Témata diplomových projektů – zadání v ak.r. LS 2016/17

Kromě uvedených témat diplomových projektů je možné, aby studenti s vyučujícími formulovali téma vlastní, zároveň lze oslovit s náměty diplomových projektů i další vyučující (doc. Bahbouh, dr. J. Lukavský, doc. Špinka, prof. L. Šulová, prof. P.Weiss).

Prof. PhDr. Marek Blatný, DrSc.
· Diskriminační analýza konceptů hédonické (subjective well-being) a eudaimonické (psychological well-being) osobní pohody
V současném výzkumu osobní pohody existují dvě významná teoretická pojetí WB – hédonické (E. Diener) a eudaimonické (C. Ryff). Dosavadní výzkum prokázal konceptuální svébytnost obou konstruktů, zároveň však upozornil na jejich vzájemnou spojitost (relativně vysoké korelace kolem hodnot 0.6). Cílem práce bude provést diskriminační analýzu obou konceptů na základě analýzy jejich vztahů k dalším psychologickým proměnným. K dispozici jsou data od 2500 studentů VŠ.

· Typologický přístup k osobní pohodě (well-being)
C. Ryff navrhla typologický přístup k osobní pohodě, kde dvě dimenze celkové osobní pohody představují hédonická osobní pohoda (subjective WB) a eudaimonická osobní pohoda (psychological WB). Cílem práce bude podrobná psychologická charakteristika typů (vysoké SWB/vysoké PWB, vysoké SWB/nízké PWB, nízké SWB/vysoké PWB, nízké SWB/nízké PWB) na základě dat od souboru vysokoškoláků (N = 2500).  

· Osobnostní (rysové, sociálně-kognitivní) zdroje osobní pohody (well-being) u různých věkových skupin
V rámci výzkumu osobní pohody byly prokázány obecné souvislosti mezi osobnostními proměnnými a osobní pohodou (WB souvisí např. s nízkým neuroticismem a vysokou extraverzí). Na druhé straně existují výzkumy, které poukázaly na změny WB v průběhu života i na odlišné osobnostní koreláty WB u různých věkových skupin. Cílem práce bude provést výzkum u tří věkových kohort (mladá, střední a pozdní dospělost) a sledovat vztahy mezi WB a různými osobnostními proměnnými. Část dat může být využita z exitujících projektů (např. jsou k dispozici data od osob ve středním věku). 

· Průběh životní dráhy a osobní pohoda (well-being)
Výzkum prokázal, že kromě osobnostních proměnných ovlivňují WB I významné životní události (sňatek, narození dětí, smrt blízké osoby). Tyto události jsou většinou studovány izolovaně. Cílem práce bude prozkoumat vztah mezi celkým proběhem životní dráhy (na podkladě metody Kalendáře životních událostí) a osobní pohodou. Část dat je k dispozici z existujících projektů).  

· Genderové rozdíly ve zdrojích osobní pohody (well-being)
Zdroje osobní pohody jsou zkoumány převážně obecně, existuje málo studií, které by analyzovaly genderové rozdíly v korelátech WB. Cílem práce bude provést analýzu genderových rozdílů ve zdrojích WB na základě dat od souboru VŠ studentů (N = 2500)

PhDr. Hedvika Boukalová, Ph.D.
· Interpersonální vztahy osob v dětství sexuálně zneužitých
Práce se zabývá sexuálně zneužitými osobami v jejich dospělém životě. Popsány budou různé formy sexuálního zneužití. Nastíněny budou specifické problémové situace, se kterými se zneužití jedinci potýkají v průběhu jejich psychosexuálního, emočního, sociálního a psychického vývoje. Dále se práce bude věnovat možnému rozvoji psychopatologie, která je spojována se sexuálním zneužitím. Empirická část bude kvalitativní studií dospělých osob, které v dětství prošly sexuálním zneužitím. Pomocí podrobných rozhovorů budou zjišťovány nynější specifické problémy, se kterými se dané osoby potýkají, dále pak problémy, se kterými se potýkaly během svého vývoje s důrazem kladeným na rozvoj interpersonálních vztahů a jejich specifik. Výzkum bude proveden formou kasuistických studií, které mají za cíl hlubší porozumění životu jedince, který prošel sexuálním zneužitím v dětském věku, analýzu jeho dosavadního života, navazování vztahů a nastínění možností terapeutické práce. (Téma je zadáno.)
· Rozdíly v motivaci k práci u tzv. generace X a Y.

Diplomová práce se bude zabývat odlišnostmi v motivaci k práci a pracovních preferencích mezi generacemi X a Y. Na pracovištích bude v budoucích letech přibývat čím dál více zástupců generace Y a je dobré znát specifika této generace, aby bylo možné s nimi efektivně pracovat. Diplomová práce se proto zaměří především na popis charakteristik generace Y a jejích odlišností od předchozí generace (generace X), s jejichž zástupci se momentálně na pracovištích setkáváme nejvíce. V práci budou také diskutovány výsledky podobných dosavadních studií. Výzkumná část práce bude inspirována zahraničními výzkumy a zaměří se na to, zda je rozdíl mezi pracovní motivací a pracovními preferencemi mezi generacemi X a Y v české populaci. (Téma je zadáno.)
· Ženy v ozbrojených a bezpečnostních sborech

Práce se věnuje situaci žen v ozbrojených a bezpečnostních sborech (obecně nebo u vybraného bezpečnostního sboru) či v armádě. Práce čerpá poznatky ze zahraniční i tuzemské odborné literatury s ohledem na odlišnosti právních, kulturních a společenských podmínek daných zemí. Zabývá se relevantními sociálně psychologickými aspekty působení žen v uvedených složkách. Empirická studie může být kvalitativní sondou u příslušnic vybraných sborů v ČR se zaměřením na specifika daného profesního působení.

· Psychologické aspekty kriminalistické rekognice

Rekognice – identifikace očitým svědkem je důležitým procesním úkonem přípravného trestního řízení. Na jejím správném provedení se podílí celá řada psychologických fenoménů, které působí na proces její realizace. Ať již jsou to problémy týkající se procesů vnímání identifikující osoby (od zapamatování, přes uchování až po vybavení), či oblast interakce policisty s identifikující osobou, která se také podílí na přesnosti rekognice. Diplomová práce má souhrnně přiblížit problematiku rekognice a jejího kontextu, dále se specificky zaměřit na vybraný fenomén, který ovlivňuje přesnost provedené rekognice a testovat jej empiricky. Je možné zaměřit se například na vliv znalosti pachatele zadavatelem rekognice, vliv podoby zadávaných instrukcí, vliv typu line-upu, který je použit či další z jevů.

· Výslechová sugestibilita u dětí a mladistvých z pohledu psychologie

Sugestibilita v kontextu výslechu v rámci trestního řízení je specifickým fenoménem, odlišným od dalších typů sugestibility, jimž se psychologie věnuje. Práce by měla mapovat podmínky tohoto fenoménu v rámci trestního řízení. Měla by se stručně věnovat sugestibilitě a možnostem jejího měření u dospělých a specifičtěji se zaměřit na sugestibilitu u mladistvých a dětí. V rámci empirické části by bylo možné využít u nás (pro dospělou populaci) standardizovanou metodu Gudjonsson Suggestibility Scale a sledovat specifika výkonu v této škále u dětí a mladistvých.

· Operátor tísňové linky Zdravotnické záchranné služby - nároky profese a psychologické charakteristiky umožňující jejich efektivní zvládání 

Cílem diplomové práce bude přispět k zlepšení výběru uchazečů na pozici operátora tísňové linky ZZS. Práce vyjde od mapování nároků práce operátora tísňové linky Zdravotnické záchranné služby, dále se bude věnovat charakteristikám osobnosti operátora, které umožňují efektivní zvládání nároků této profese – od těch každodenních, po ty krizové a výjimečné. Bude se zabývat také možnostmi efektivního měření těchto charakteristik u uchazečů o danou profesi a také rozvojem a péčí o tuto profesní skupinu. V empirické části práce bude realizována analýza činnosti operátora tísňové linky, budou identifikovány specifické klíčové charakteristiky osobnosti a proběhne návrh diagnostických metod a postupů pro efektivní výběr vhodných uchazečů pro danou profesní pozici
PhDr. Mgr. David Čáp, Ph.D.
· Psychologické aspekty komunikace mezi rodiči a školou

Diplomová práce se zaměří na identifikaci významných psychologických aspektů komunikace mezi pedagogickými pracovníky a rodiči žáků. Zaměří se na subjektivní prožívání konkrétních prvků a modelů komunikace z pohledu pedagogů, zejména na oblasti vnímané jako problémové a znejišťující na jedné straně a zvládané a podpůrné na straně druhé. Dále představí množnosti podpory pedagogických pracovníků v této oblasti. Empirická část se zaměří na prožívání pedagogů při komunikaci s rodiči a jejich strategie, které využívají.

· Využití projektivních postupů  v pedagogické činnosti

Diplomová práce zmapuje různé podoby projektivního mechanizmu, který je využíván na základních a středních školách. Zaměří se na jeho účelnou a uvědomovanou aplikaci, ale také na použití, které je v rozporu s dobrou praxí, případně v rozporu s etickými principy. V empirické části bude zpracován kvalitativní, případně kvantitativní, výzkum toho, jak pedagogové využívají projektivní mechanizmus ve své praxi a jak s ním nakládají ve vztahu k efektivitě edukačního působení.

· Efektivita kurzů zvládání vzteku

Práce zmapuje a představí různé terapeutické a nácvikové podoby kurzů zvládání vzteku v České republice a v zahraničí. Může se jednat o kurzy tzv. seberozvojové i kurzy nařízené pachatelům domácího násilí. Zaměří se na konkrétní nástroje a postupy daných přístupů. Práce se pokusí identifikovat prvky, které zvyšují efektivitu takových kurzů. Empirická část se zaměří na výzkum účinnosti těchto kurzů ve smyslu změny chování a prožívání jednotlivých účastníků.

Doc. PhDr. Ilona Gilernová, CSc.
Okruhy pro dále uvedené diplomové projekty budou konkretizovány po dohodě s diplomandem (jeho odbornou orientaci, zájmem, zkušenostmi, možnostmi apod.). Tematické celky umožňují volbu výzkumného designu (většinou lze realizovat jak kvantitativně, tak kvalitativně pojatá výzkumná šetření). V uvedených okruzích je možné konkretizovat i více diplomových projektů.
· Sociální klima školní třídy a souvislosti s různými charakteristikami žáka a školního prostředí (např. edukační styl třídních učitelů, vnímaná akademická účinnost učitelů či žáků, školní prospěch žáků apod.)

Sociální klima školy a školní třídy je důležitou proměnnou efektivního fungování školy. Jak ovlivňují vybrané výkonnostní i psychosociální charakteristiky žáka? Které psychologické souvislosti vystupují jako podstatné pro rozvoj žáka i vztahů ve školní třídě? Diplomový projekt má podobu teoreticko- empirické studie s cílem podpory edukační praxe.
· Sociální dovednosti dospívajících a styl rodičovské výchovy
Sociální dovednosti dospívajících jsou jedním z projevů jejich sociálního vývoje. Diplomový projekt se zajímá o souvislosti mezi rodičovským stylem výchovy a edukačním působení rodičů a rodinného prostředí na rozvoj sociálních dovedností dospívajících. 
· Sourozenecké vztahy a jejich působení na vybrané skupiny proměnných vývoje dětí a dospívajících (např. zájmové aktivity, osobní pohodu jedince)
Sourozenecké vztahy představují vztahy, které člověka v jeho životě provázejí nejdéle, přitom vykazují určitou dynamiku a odlišné podoby vzájemného působení. Diplomový projekt bude mít teoreticko-empirický charakter s zaměří se na určitou část tematiky.    
· Důležití dospělí z oblasti zájmových činností a efektivita jejich edukačního působení na děti/dospívající

Důležití dospělí v mimorodinných vztazích hrají významnou úlohu v rozvoji jedince, v socializačních vztazích i procesech. Jde například o sportovní trenéry, vedoucí zájmových kroužků, učitele uměleckých aktivit apod. Výzkum k porozumění procesům působení těchto dospělých na děti či dospívající a jejich efektivitě u nás zatím nebyl realizován, ale je možné využít inspiraci v zahraničních výzkumech. Jaké podmínky podporují působení důležitých dospělých, jaká jsou jeho úskalí? Jak lze charakterizovat komunikaci příznivě se rozvíjejících interakcí těchto dospělých a dětí/dospívajících?  

PhDr. Simona Horáková Hoskovcová, Ph.D.
· Rodičovské kompetence a psychická odolnost předškolního dítěte 

Vývoj psychické odolnosti je dobře prozkoumaným tématem převážně u adolescentů jak u rizikové, tak běžné populace. Diplomová práce by se měla zaměřit na předškolní děti a rodičovské kompetence jejich rodičů. Paralelně s výzkumem, který v současné době probíhá, bude student sbírat data u matek, otců a učitelek předškolních dětí. Půjde tedy o sběr dat poměrně náročný na koordinaci a přímý kontakt se zkoumanou populací. Pro měření rodičovských kompetencí matky a otce bude použita škála Parenting sense of competence scale (Johnston, Mash, 1989). Pro zjišťování psychické odolnosti dítěte bude použit dotazník pro rodiče a učitele dítěte Devereux early childhood assessment. Cílem bude zjistit, jak se rodičovské kompetence odrážejí na psychické odolnosti dítěte. 

· Efektivita adaptačních kurzů z pohledu sociální dynamiky školní třídy 

Adaptační kurzy patří v současné době k téměř standardní nabídce středních škol (a víceletých gymnázií) v začátku školní docházky. Úkolem diplomanda bude zpracování tématu vývoje sociální skupiny ve školním prostředí. Zaměří se na socializační procesy, které mají být akcelerovány pomocí adaptačních kurzů. Zpracuje přehled výzkumu v oblasti účinnosti cílených skupinových aktivit. V návaznosti na tento přehled připraví výzkumný projekt, ve kterém bude sledovat skupinovou dynamiku nově vzniklých tříd. Bude porovnávat skupiny, které absolvovaly adaptační kurz se skupinami, které adaptační kurz neabsolvovaly. Toto téma je vhodné pro studenta, který již má přístup do školního prostředí – např. již pracuje jako lektor adaptačních kurzů nebo jako lektor primární prevence. 

PhDr. Tamara Hrachovinová, CSc.
· Kvalita života a vztah ke svému tělu u dospívajících s nadváhou a obezitou 

V teoretické části bude projekt zaměřen na specifika nadváhy a obezity u dospívajících. Problematika obezity z medicínského, psychologického a sociálního úhlu pohledu s důrazem na vývojové hledisko. Psychologické aspekty jídelního chování v rodině, životní styl v rodině. Rozdíly mezi dospívajícími dívkami a chlapci. Motivace ke změně jídelních a pohybových návyků. Empirický výzkum bude orientován na sledování dopadu nadváhy a obezity na kvalitu života a vztah ke svému tělu.
· Deprese u obézních osob

Komorbidita deprese a různého stupně obezity. Obézní kandidáti na chirurgickou léčbu obezity. Metodologické obtíže při diagnostice a léčbě deprese u somaticky nemocných. Literární přehled. Empirický výzkum bude sledovat míru deprese u této klinické populace, včetně položkové analýzy Beckovy škály.

· Nespokojenost s tělem u mužů

Definice body image. Historické trendy, kulturní odlišnosti v preferencích tvaru postavy a hmotnosti rozdíl ženy - muži. Tělesná hmotnost a zdraví. Obezitofobní prostředí. Idealizace štíhlosti a vypracované postavy a zobrazování mužského ideálu v médiích. Empirický výzkum bude zaměřen na nespokojenost s vlastním tělem u mužů neklinické populace.

· Pracovní zátěž a životní spokojenost u zdravotníků

Životní spokojenost, well-being, pracovní zátěž a kvalita života - literární přehled. Empirické šetření zaměřené na vybranou skupinu zdravotníků v zátěžovém provozu. Výzkumná dotazníková baterie obsahující metody na uvedené koncepty. 

Kvalita života vztažená ke zdravotnímu stavu /health-related QoL/

Teoreticko-literární přehled konceptu kvality života, se zaměřením na kvalitu života vztaženou ke zdravotnímu stavu /health - related QoL/. Empirický výzkum kvantitativního charakteru bude zaměřen na sledování QoL u vybrané klinické populace např. chronicky somaticky nemocných, užití specifického dotazníku. 

Prof. PhDr. Vladimír Kebza, CSc.
· Souvislosti sociální opory, dispozičního optimismu a zdraví

Diplomová práce představí východiska výzkumu sociální opory, přehled nejčastěji užívaných metod a možné souvislosti sociální opory v kontextu vybraných sociodemografických proměnných (věk, pohlaví, vzdělání, vykonávaná profese, příjmová kategorie, velikost místa bydliště, region) a ve vztahu k úrovni dispozičního optimismu, zjišťované metodou The Life Orientation Test: LOT – R (Revidovaná verze, Scheier, Carver, Bridges, 1994) a úrovni a struktuře celkového zdraví, zjišťované pomocí některé z metod k hodnocení celkového zdraví (např. General Health Survey D.Goldberga) a osobní pohody, zjišťované metodou Satisfaction with Life Scale (Myers, Diener).   
· Úroveň a struktura psychické odolnosti (resilience) české populace v různých populačních skupinách
Cílem diplomové práce je zjistit nejvýznamnější rozdíly v úrovni a struktuře psychické odolnosti u různých populačních skupin české společnosti z hlediska věku, vzdělání, pohlaví, velikosti místa bydliště, regionu, SES atd. s využitím některých metod ke zjišťování úrovně a struktury psychické odolnosti a v kontextu osobnosti a jejích sociálních vztahů. Tyto proměnné budou porovnány s výsledky metody LET (The Life Engagement Test, Scheier et al., 2006), sloužící k hodnocení smyslu života.

· Suicidalita a její vývoj u české populace: hlavní rizikové a protektivní faktory

Diplomový projekt představí koncept sudiciality v dějinách lidské kultury, v teoretické části se zaměří na terminologické vyjasnění základních pojmů a provede kritickou analýzu nejčastěji uváděných rizikových a protektivních faktorů. Představí vývoj epidemiologie suicidality v české společnosti se zaměřením na hlavní vrcholy, zvl. na nedávný zřetelný pokles ( v roce 2007 - 1375 případů, tj. nejnižší úroveň za posledních 130 let) a následující vzestup k cca 1700 případům v roce 2013 a pokusí se analyzovat jejich příčiny. V empirické části provede terénní dotazníkové šetření rizik suicidálního chování u výběrového souboru české populace, obsahujícím podsoubory lišící se z hlediska věku, pohlaví, vzdělání, velikosti místa bydliště atd.

Doc. PhDr. Petr Kulišťák, Ph.D.
· Motivace k rehabilitaci

Motivace významným způsobem ovlivňuje výsledek rehabilitace. Zajímají nás různé složky motivace a faktory, které ji ovlivňují, jaká úroveň je optimální a jak jí dosáhnout. Je rozdíl mezi skupinami s různou etiologií onemocnění (traumata mozku, cévní mozkové příhody apod.)? Zaměření na rehabilitaci obecně nebo konkrétně na neuropsychologickou rehabilitaci. Případně navrhnout postupy, jimž by se jedinci s motivačními problémy dali terapeuticky ovlivnit.

· Prospektivní paměť (obecně, diagnostika, příp. možnosti její rehabilitace)
Prospektivní paměť je proces, který zahrnuje realizaci odloženého záměru a ten bývá téměř vždy narušen u osob po poranění mozku jakékoliv etiologie (CMP, TBI, případně jiných lézích). Ačkoliv prospektivní paměť může být empiricky oddělena od paměti retrospektivní, vždy se na procesu zapamatování podílí různou měrou obě komponenty. Ověření možnosti jejího ovlivnění - a tedy i rehabilitace - je důležitým prvkem v péči o postiženého jedince.

· Efektivita kognitivního tréninku v domovech pro seniory

Aktivita tělesná i duševní v seniorském věku je nezbytnou podmínkou zdravého stárnutí a stáří. V současné době se celosvětově rozšířilo využití kognitivních programů, vycházejících především z práce na počítači. Ověření možností konkrétního tréninkového programu při pobytu v seniorském zařízení může pomoci při volbě vhodné strategie kognitivní aktivace.

PhDr. Markéta Niederlová, Ph.D.
· Možnosti využití Dotazníku typologie osobnosti (GPOP) v psychodiagnostické praxi

Diplomový projekt se zaměří na porovnávání výstupů z dotazníku a jeho zpětné vazby k vybraným osobnostním charakteristikám u jedinců či skupin. Dále pak na možnostmi využití práce s touto metodou pro osobní rozvoj v personálně psychologické oblasti. 

· Chování jednotlivce v týmu prostřednictvím hraní moderních deskových her

Diplomový projekt se bude zabývat možnostmi zkoumání vybraných osobnostních vlastností prostřednictvím hraní moderních deskových her. Součástí práce bude například vytvoření a popis metodiky, podle které lze z deskových her usuzovat na charakteristiky osobnosti (příp. role ve skupině); dále půjde o porovnání se standardní psychodiagnostickou metodou. 

Pozn.: Konečná podoba projektů bude konkretizována se studenty, kteří se o daná témata budou zajímat.
Prof. PhDr. Jiří Šípek, CSc., Ph.D.
· Prožitky disociace jako psychologická proměnná u osob tvůrčích a uměleckých profesí

Disociace jako fenomén obrany jáství a ve vystupňované podobě jako psychopatologický jev. Kromě toho disociace hypoteticky souvisí s prožitky psychologické distance, jak o ní psal již britský psycholog E. Bullough  na počátku 20. století. Je to současně předpoklad tvorby umělecké a pravděpodobně každé tvůrčí činnosti. V současné době je používán dotazník DES (Dissociation Experience Scale), který by bylo možné využít pro ověřování zvolených hypotetických rozdílů výše zmíněných skupin osob vůči zvolenému vzorku srovnávacímu. Výzkumný vzorek by bylo možné sestavit cíleně (například konkrétní umělecké zaměření anebo ne-umělecké, ale výrazně tvůrčí profese, jako jsou krizoví manažeři apod.)

· Mozartův efekt ještě jednou

Po diskusích o prvotním nadšení nad možností vlivu Mozartovy hudby (konkrétně klavírní koncert K448) na zvýšení vybraných kognitivních schopností se odborné psychologické názory přiklonily k závěru,  že jde o nálezy málo přesvědčivé, ev. omezené.  Tato studie by měla zpřehlednit a kriticky zhodnotit dosažitelné studie a na základě dosavadních  odborných poznatků formulovat smysluplné hypotézy o možném a psychologicky definovatelném působení hudby na vybrané psychické funkce. Na základě této teoretické a metodologické přípravy by měl být realizován výzkumný projekt na zvoleném vzorku osob ověřující zvolené vztahy (K 448 a test kreativity, vybraný výkonový test schopností, chápání prostorových vztahů apod.). V diskusi by byly výsledky zařazeny do všech známých i hypotetických souvislostí. 
PhDr. Eva Šírová, Ph.D..
· Souvislosti atribuce a osobní vnímané účinnosti ve vztahu ke školní úspěšnosti dětí staršího školního věku

Téma diplomového projektu se vztahuje k problematice pedagogické psychologie a zaměřuje se na vývoj osobní vnímané účinnosti (self-efficacy) ve spojitosti s atribucemi dětí staršího školního věku. Cílem diplomové práce je zjistit, jaké jsou souvislosti mezi atribucemi a vnímanou osobní účinností ve vztahu ke školní úspěšnosti dětí staršího školního věku. 
· Videotrénink interakcí a možnosti jeho využití v ...

Téma diplomové práce je zaměřeno na problematiku sociálních dovedností v širším rámci pedagogické a sociální psychologie. Projekt se bude zabývat podrobnou analýzou interakce a komunikace, dovednostmi, které pomáhají rozvíjet vztah mezi komunikujícími v rámci zvolené oblasti využití metody VTI.

· Psychologické aspekty kyberšikany na základní škole

Téma diplomové práce je zaměřeno na problematiku kyberšikany v širším rámci pedagogické, vývojové a sociální psychologie. Projekt se bude zabývat podrobnou analýzou současného výskytu kyberšikany na českých základních školách, pokusí se charakterizovat útočníka i oběť a blíže se zaměří na zjišťování psychických dopadů kyberšikany na oběť a způsoby vyrovnávání se s tímto druhem šikany. Cílem práce by mělo být nejenom zmapování současného stavu péče o oběti kyberšikany a způsobů jejího zvládání na základních školách, ale i návrh možného preventivního působení na žáky. 
PhDr. Iva Štětovská, Ph.D.
· Fenomén naděje v (terapeutické) komunikaci – lze rozpracovat i do více témat

Teoretická část práce se pokusí zmapovat a vymezit pojem naděje a propojit ho s problematikou komunikace, zpětné vazby a terapeutického působení. V empirické části diplomand zaměří pozornost na konkrétní aplikaci získaných poznatků v komunikační situaci mezi poradcem, terapeutem a klientem. Cílem diplomového projektu je zjištění, zda a nakolik cíleně se v každodenní komunikační realitě pracuje s nadějí.

· Psychologické zisky a ztráty při zapojení do elektronických sociálních sítí

Teoretická složka práce stručně zmapuje základní charakteristiky sociálních sítí a specifika elektronických, resp. virtuálních sociálních sítí. Empirická část se bude věnovat prožívání pozitiv a negativ, které tento způsob komunikace poskytuje řadovému uživateli ve srovnání s kontakty face to face.

· Psychohygienické aspekty využívání reálných a elektronických sociálních sítí

Teorie diplomové práce bude směřovat ke stručnému popisu a vymezení základních sociálních sítí a utřídění základní charakteristiky jejich uživatelů. Empirická část si klade otázky, jak jsou různé typy sociálních sítí využívány jako podpůrný faktor v obtížných životních situacích. Jak se liší typy situací, kdy tento druh podpory člověk vyhledává, jakou roli hraje  věk uživatelů atd.
Mgr. et Mgr. Lea Takács, Ph.D.
· Posttraumatická stresová porucha v souvislosti s porodem – rizikové faktory a diagnostika

Posttraumatickou stresovou poruchou (PTSD) v souvislosti s porodem trpí cca 1-2 % žen. Etiologii této poruchy je v literatuře věnováno stále více pozornosti, přičemž mezi hlavní rizikové faktory patří podle dosavadních výzkumů negativní porodní zkušenost (která nemusí být nutně spojena s porodnickými komplikacemi) a akutní porodnický stav. Celkově jsou však výsledky dosavadních studií věnovaných rizikovým faktorům PTSD po porodu spíše nejednotné, což souvisí patrně s nejednotným způsobem diagnostiky této poruchy: ve výzkumech jsou užívány různé nástroje pro měření PTSD, které se ne vždy shodují co do sledovaných symptomů. Jen málo stávajících nástrojů přitom zahrnuje všechna kritéria dle DSM; v nově vydaném DSM-5 byla navíc kritéria pro PTSD pozměněna, což vede k nutnosti stávající nástroje revidovat. V přehledové části práce se proto autor/ka zaměří na otázku rizikových faktorů PTSD po porodu a zároveň analyzuje stávající nástroje pro měření této poruchy co do symptomů, které zachycují. V empirické části práce pak navrhne specifický nástroj pro měření PTSD v souvislosti s porodem na základě kritérií DSM-5 a analyzuje jeho psychometrické vlastnosti.

· Vztah poporodních blues a poporodní deprese

Termín poporodní blues označuje poruchu nálady, která se objevuje u poměrně značné části žen v časném postpartálním období. Popis tohoto syndromu je však v literatuře dvojznačný: na jedné straně je charakterizován jako benigní, a tudíž klinicky méně závažný, na druhé straně byl zaveden termín „severe blues“ označující stav, který je považován za rizikový faktor poporodní deprese (PPD) či dokonce za její prodromální stádium. V přehledové části této práce autor/ka shrne dosavadní poznatky o depresivních symptomech v postpartálním období, ve výzkumné části pak bude sledovat jednak vztah (případně prolínání) poporodních blues a PPD v době krátce po porodu, jednak následnou souvislost mezi blues a PPD po ukončení období šestinedělí.

