PRAVIDLA PRO SESTAVOVÁNÍ SEZNAMU CITOVANÉ LITERATURY A CITOVÁNÍ V TEXTU

Vedení katedry rozhodlo dne 24.3.2010 o způsobu použití citačních norem při zpracování atestačních prací:

Přípustné jsou pouze následující dvě normy:

1. ČSN ISO 690

ČSN ISO 690 Bibliografické citace : obsah, forma, struktura /
zpracovatel Jindřiška Bouřilová ; Národní informační středisko České

republiky. -- Praha : Český normalizační institut, 1996. -- 31 s.

ČSN ISO 690-2 Informace a dokumentace - Bibliografické citace. Část 2,

Elektronické dokumenty nebo jejich části / zpracovatel Kateřina

Čadilová, Jindřiška Bouřilová. -- 1. vyd.. -- Praha : Český

normalizační institut, 2000. -- 22 s.

Metody citování literatury a strukturování bibliografických záznamů podle mezinárodních norem ISO 690 a ISO 690-2 : Metodický materiál pro autory vysokoškolských kvalifikačních prací
2. APA 2010


Publication manual of the American Psychological Association. (2010).


Washington, DC : American Psychological Association. 

Další informace:

Normy nelze kombinovat v jednom textu – je nutné se rozhodnout pro jednu a tu pak důsledně dodržovat. 

Existují obecnější i konkrétní pravidla, která musí být splněna při použití odborné literatury v odborné práci při použití kterékoli citační normy. Nelze uvádět všechna pravidla, jsou obsažena v příslušných normách. Vybrali jsme jen několik ukázek, které reagují na velmi časté prohřešky proti pravidlům:

· Každý odkaz na zdroj, který je v textu, musí být uveden v seznamu literatury. Každý zdroj uvedený v seznamu literatury, musí být uveden v textu. Neuvádějí se prostudované, leč nepoužité zdroje. S výjimkou obecně známých psychologických poznatků, názorů, vlastních vývodů, závěrů, názorů, reflexí, je třeba vždy uvádět zdroj. Při nedostatečném odkazování na využitou literaturu hrozí nebezpečí, že práce bude označena za plagiát.

· Důležité je, aby celá práce, všechny odkazy v seznamu literatury byly uváděny jednotným způsobem. 

· Seznam se sestavuje abecedně, přesněji podle české abecedy (týká se h a ch – nepoužívá se anglická abeceda). Existuje pouze jeden seznam literatury – nerozdělujeme zdroje ani podle typu příspěvku (články, knihy apod.), ani podle média (papírové zdroje, elektronické zdroje). 

· Sekundární citace se používají minimálně a jen v odůvodněných případech – např. nedostupný historický zdroj. Sekundární citace se vždy uvádějí podle normy APA (norma ISO tuto možnost vůbec nepřipouští). V textu se uvede „citováno podle“, „cit. podle“, srozumitelné jsou i verze „podle“, „dle“ + sekundární zdroj, tedy článek, knížka, které jsme fakticky měli v ruce. Rovněž v Literatuře se uvádí pouze zdroj, který měl student fakticky v ruce! 

· U „sborníkových“ prací se v textu uvádí autor kapitoly či studie (nikoli editoři), např. Rimé (2008); v seznamu literatury bude: Rimé, B. (2008). Interpersonal emotion regulation. In J. J. Gross (Ed.)(pozor, zde dochází k obrácení jména a příjmení – pozn.VM), Handbook of emotion regulation (466-485). New York: The Guilford Press. Ústní sdělení lze použít zcela výjimečně – může jít o sdělení prezentované na konferenci a nepublikované, autor práce komunikuje s renomovaným autorem své výsledky (podle Seligmana (osobní sdělení, 5.5.2010) lze výsledky práce interpretovat rovněž...), dozví se od něj novou, nepublikovanou informaci… Odkaz na ústní sdělení se uvádí pouze v textu, nikoli v seznamu literatury.  

Student by měl vědět, že ojedinělý formální nedostatek neznehodnotí kvalitu práce – i renomovaní autoři se dopouštějí chyb, ani pečliví redaktoři neodhalí všechny problémy. Vždyť k úplné shodě mezi tvůrci nedošlo ani při zpracování podrobnější verze těchto pokynů. Z práce by však mělo být zřejmé, že student věnoval i formální stránce práce velkou pozornost. Jestliže se tedy v jedné práci vyskytne množství překlepů, gramatických chyb, formálních chyb v popisu tabulek a grafů, množství chyb v odkazech větší než je vysvětlitelné přehlédnutím, bude to představovat důvod k vrácení práce. 

Při uvádění zdrojů, při citování, při vytváření seznamu literatury proto jednoznačně doporučujeme postupovat přesně podle jedné z uvedených norem. Při pochybnostech a nejasnostech po prostudování normy je možné se obrátit na Knihovnu psychologických a sociokulturních věd, zejména na Janu Matějkovou. 

Václav Mertin

Zpracovali: Jana Matějková, Ivan Slaměník, Václav Mertin
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