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Vzdělávací program v rámci kurzů CŽV
Psychologie v praktických aplikacích

Základy aplikované psychologie pro nepsychology

Cílem je předložit účastníkům vybrané základní poznatky z oboru psychologie, představit jim psychologii jako moderní vědní disciplínu, která svými poznatky může obohatit jakoukoli společenskou praxi, která může podpořit zvládání praktických i vědecko-výzkumných úkolů různého zaměření – pedagogického, lékařského, sociologického, právního, ekonomického aj.

Vzhledem k tomu, že v řádném studiu není realizována kombinovaná forma studia, nabízí katedra psychologie jako alternativu tento kurz. Naše zkušenosti navíc ukazují, že mnozí z uchazečů, jsou už profesně vzděláni, ale pro kvalitní výkon své profese potřebují vybrané psychologické poznatky – základní i aplikované. Tito uchazeči se nechtějí stát psychology, tj. změnit své profesní zaměření, ale své původní profesní směřování usilují výrazně zkvalitnit.
Základní témata – 150 hod. 
Vybrané poznatky základních psychologických oborů, zejména z psychologie osobnosti, sociální psychologie, kognitivní psychologie, psychologie emocí a motivace, vývojové psychologie, psychopatologie, metodologie a dále podstatných poznatků ze základních aplikovaných psychologických disciplín – pedagogické a školní psychologie, klinické psychologie, psychologie zdraví, psychologie práce a organizace aj.
Součástí je i interakční psychologický výcvik.    

Jde o část programu, který je povinný pro všechny jeho účastníky. V jeho rámci jsou požadovány 2 zápočty.
V návaznosti na základní psychologické poznatky program nabídne různě zaměřené moduly, z nichž účastník volí podle své specializace a zájmu.

Modul 1  Člověk v organizaci, člověk a ekonomické prostředí – 50 hod.
Zahrnuje různě aplikované poznatky a dovednosti z psychologie práce a organizace

Modul 2  Člověk ve zdraví a nemoci – 50 hod.

Soustřeďuje se na poznatky a dovednosti z aplikací klinické psychologie, psychologie zdraví, psychohygieny apod.
Modul 3  Jedinec ve vývoji, v interpersonálních a sociálních vztazích – 50 hod.

Nabízí poznatky a dovednosti z celé šíře aplikací z vývojové a pedagogické psychologie, zejména pak ze sociální psychologie. 

Z této části programu účastník volí 2 moduly, podle svého zaměření. S jedním z modulů je pak spojeno téma jeho závěrečné práce, k absolvování druhého modulu se váže 1 zápočet.

Ukončení vzdělávacího programu:
Absolventi kurzu obdrží osvědčení vydané FF UK v Praze, ve kterém bude zaznamenán počet hodin oborové výuky (základní a specializované v uvedených modulech). Každý účastník složí závěrečnou zkoušku (obhájí závěrečnou práci v rozsahu cca 20 stran a splní požadavky závěrečné zkoušky). Osvědčení bude úspěšným absolventům kurzu slavnostně předáno v Malé aule Karolina.
Obsahová a odborná příprava kurzu:  doc. PhDr. Ilona Gillernová, CSc.

                                                                 doc. PhDr. Milan Rymeš, CSc.

                                                                 PhDr. Václav Mertin
Organizační zajištění kurzu: R. Hradcová
