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Úvodem

Katedra psychologie je pracoviště iniciativní, dobře fungující v oblasti aktivit vědeckovýzkumných i pedagogických, s velkým zájmem uchazečů o studium oboru právě na naší katedře, s realizovanými činnostmi dosahujícími fakultního rozměru, publikacemi, mezinárodně významnými konferencemi a řadou dalších aktivit působících na odbornou psychologickou veřejnost, oslovujících veřejnost laickou, pracoviště, na kterém se lze setkat s uznávanými odborníky i mladými perspektivními kolegy. 

Koncepce rozvoje katedry psychologie se vztahuje k období let 2017 – 2019 a navazuje na směry vývoje pracoviště a jejich analýzu z roku 2014. Předkládaná koncepce vychází z dlouhodobě realizovaných vědecko-výzkumných a pedagogických aktivit pracoviště, reaguje na potřeby rozvoje oboru psychologie ve vybraných směrech, respektuje akreditační evropské standardy vzdělávání pro výkon profese psychologa, počítá s tím, že se nadále bude podílet na fakultních úkolech (poradenské služby, příprava a další vzdělávání učitelů, přijímací řízení aj.), počítá se současnými či poněkud navýšenými počty studentů všech typů studia, přes jisté finanční limity bude usilovat o rozšíření oborů pro doktorské studium (psychologie zdraví, neuropsychologie) a stabilizaci akreditací pro habilitační a profesorská řízení (klinická psychologie, psychologie práce a organizace, sociální psychologie), zaměří se na personální obměnu pracoviště v souladu s jeho zásadními aktivitami.
Za nejdůležitější směry činností katedry psychologie považuji:

· Pedagogické aktivity ve všech formách studia oboru psychologie (bakalářské, navazující magisterské a doktorské studium) a zajištění přístupu k informačním technologiím pro další roky.
· Realizaci dvouoborového studia učitelství psychologie pro střední školy.

· Pedagogické, odborné, expertní a výzkumné aktivity v oblasti psychologické složky vzdělávání učitelů v pregraduální i postgraduální formě (učitelství pro střední školy, kvalifikační vzdělávání výchovných poradců i učitelů v souladu s kariérním řádem).  

· V rámci celoživotního vzdělávání FF UK dále realizovat kvalifikační i zájmové programy. Podpořit nově koncipovaný program z psychologie pro U3V. 

· Podporu studentských aktivit (zahraniční studijní stáže, náměty pro povinně volitelné předměty, výzkumné aktivity např. v oblasti experimentální psychologie – PLESS, LABELS, dílčí projekty pro GAUK, Vnitřní granty FF aj.).
· Vědecko-výzkumnou činnost (OP VVV, Progresy a jejich dílčí projekty, grantové projekty /GAČR, rezortní granty, rozvojové projekty, podíl na mezinárodních výzkumech/, pořádání významných konferencí a odborných akcí).

· Rozvíjení činnosti Centra aplikované psychologie pro podporu a rozvoj aplikovaného výzkumu (v souvislosti zejména s rezortními projekty – nyní je právě dokončovaný projekt věnovaný sociálnímu klimatu porodnic v Kraji Vysočina).
· Podporu efektivního procesu přijímacího řízení na UK (testy obecných studijních předpokladů, konzultační činnost pro oborové testy aj.), nejlépe v rámci činnosti univerzitního centra.
· Poradenské psychologické služby pro studenty a pracovníky FF UK včetně podpory činností koordinátora FF v péči o studenty se speciálními vzdělávacími potřebami.
Za podstatné pro plnění těchto i dalších dílčích úkolů považuji to, že katedru psychologie charakterizuje vstřícná spolupráce všech pracovníků katedry (řada společných publikací), příznivé pracovní klima a kolegiální vztahy se studenty, externími spolupracovníky, spolupracujícími institucemi i ostatními katedrami či ústavy připravujícími studenty pro výkon profese psychologa.
Oblast personálního rozvoje
Personální rozvoj pracoviště je podstatnou složkou vedení katedry. V současné době považuji za důležité podpořit kvalifikační růst tzv. „mladých“ kolegů, ač je katedra vcelku personálně stabilizovaná. Počítám s tím, že je třeba stimulovat další habilitační a jmenovací řízení, pokračovat v personální práci dlouhodobějšího charakteru, která staví na podpoře vědecko-pedagogického růstu doktorandů a postdoktorandů, aby se mohli kvalitně podílet na pedagogické i vědecké činnosti katedry. Vedle toho, pokud to finanční podmínky pracoviště dovolí, ráda bych podpořila spolupráci se speciálně zaměřenými odborníky a experty od nás i ze zahraničí jak na poli pedagogickém, tak vědecko-výzkumném. 
V současné době na katedře psychologie působí  pět profesorů a sedm docentů, ale pro následné období je reálné rozšíření na 6 – 7 profesorů a 10 docentů. Podporovat kvalifikační předpoklady představuje pro katedru jistotu pro rozvoj různých odborných a vědeckých aktivit i garanci kvalitativních a formálních nároků na akreditace – zejména pro doktorské studium, pro habilitační a profesorská řízení. Nepočítám s tím, že bychom stávající akreditace neobhájili, věřím v rozšíření doktorských oborů o psychologii zdraví či neuropsychologii.
Externí spolupracovníci představují významnou odbornou podporu pracoviště. Jde o členy oborových rad, školitele a konzultanty doktorandů, kolegy podílející se na společných publikacích, zajišťující výuku ve všech formách studia (zejména povinně volitelné předměty, metodologicko-teoretické semináře doktorandů aj.). Jde o kolegy spolupracující na základě dohod, ale také jde o cca 20 neplacených spolupracovníků zaměřených na speciální oblasti psychologické praxe a podílející se na profesní přípravě našich studentů (široká a kvalitní nabídka povinně volitelných a volitelných předmětů je u nás mimořádná i v porovnání s ostatními katedrami psychologie v ČR). Externí spolupráce s jednotlivci z psychologické praxe i s celými psychologickými pracovišti je nepostradatelná, proto jí chci podporovat a rozvíjet. 
Pro vnitřní řízení katedry psychologie spoléhám na dělení katedry na jednotlivá oddělení, protože jde o osvědčený a vhodný nástroj řízení poměrně velkého pracoviště fakulty. Jde o oddělení klinické psychologie; obecných a teoretických základů psychologie; pedagogické a školní psychologie; psychologie práce a organizace; sociální psychologie. Počítám s tím, že některá tato oddělení budou vedena kolegy „střední generace“, kteří jsou identifikovaní s katedrou a jejími vědecko-výzkumnými i pedagogickými úkoly a mohou přinést nové náměty pro práci katedry jako celku.
Rozvoj vědecké činnosti 

Jasnou podporu vědecko-výzkumným aktivitám studentů, doktorandů a zejména členů katedry (společné výzkumné projekty, společné publikace, konference apod.) považuji za samozřejmou součást práce vedoucího katedry. Část vědeckých aktivit některých pracovníků katedry je vázána na plnění výzkumných úkolů v rámci projektů PROGRESů, které jednoznačně navazují na úspěšně naplněný PRVOUK 07 a PRVOUK 03. PROGRES v souladu s aktuálně rozvíjenými psychologickými přístupy k člověku akcentuje proměnlivost individuálních charakteristik života jedince, který nahlíží z roviny vývojové i rozvojové, společenské i individuální, institucionální a strukturální. Klade důraz jak na zjišťování proměnných, které současnou situaci ovlivňují, tak na možnosti intervence ve prospěch kvality života jedince i prosperity sociálních skupin, institucí, společnosti. Tento projekt je propojen s diplomovými a disertačními projekty. 
Tradičně jsou na katedře řešeny týmové projekty podporované GAČR či jinými grantovými agenturami týkající se více či méně základního výzkumu, ale i institucionálně podporované projekty aplikovaného charakteru (např. projekt zaměřený na sociální klima porodnic podpořený Krajem Vysočina i GAUK).  To však pro rozvoj vědecko-výzkumné platformy stačit nebude a proto budu usilovat o to, abychom se ucházeli o spolupráci na mezinárodních projektech povahy základního i aplikovaného výzkumu (dobrým příkladem jsou projekty aplikované povahy  EUNAD IP či COST). V oblasti aplikovaného výzkumu chci nasměrovat činnosti Centra aplikované psychologie do vybraných aplikací sociální psychologie, forenzní psychologie, psychologie zdraví aj. 
Podstatnou součástí vědecké činnosti je adekvátní forma její prezentace a to nejen v podobě kvalitních článků (především v impaktovaných časopisech) a monografií. Rovněž považuji za významné pod (spolu)gescí katedry psychologie výrazněji než dosud podpořit pořádání mezinárodních konferencí nebo konferencí s mezinárodní účastí, workshopů, sympozií (samostatně realizovaných nebo navázaných na řešení výzkumných projektů). Tradice odborných setkávání, jako např. Škola jako místo setkávání, Psychologie sportu, spolupořádání konferencí Psychologie práce a organizace, opakovaná sympozia v PCA aj. to jistě posilují. V roce 2017 půjde o spolugaranci dvou světových kongresů (Kvalita života dítěte, Sexuologický kongres), rovněž jsme se stali spolupořadateli světového psychologického kongresu, který se bude konat v Praze v roce 2020. 
K významným odborným akcím pracoviště patří každoroční studentská soutěž o nejlepší diplomovou práci z oblasti dětské psychologie „Cena Nadace prof. Matějčka“. 

Rozvoj pedagogické činnosti 

Pedagogické aktivity na katedře psychologie se standardně dějí v bakalářském a navazujícím magisterském studiu prostřednictvím povinných a povinně volitelných či volitelných předmětů, ale s ohledem na charakter studia oboru psychologie (profesní vzdělávání) je akcent kladen rovněž na individuální pedagogickou práci se studenty nejen při zpracovávání bakalářských a diplomových projektů, ale též v podpoře podávání projektů (Vnitřní granty FF, GAUK aj.), ve spolupráci při řešení výzkumných projektů pedagogů apod. Profesní vzdělávání klade specifické nároky na odbornost vyučujících v daných předmětech, ze které nechci ustupovat. Proto budu usilovat o rozvíjení obsahové stránky předmětů, jak s ohledem na dynamický vývoj oboru, tak na jeho rozrůzňující se aplikace a požadavky souvisejícími s eurostandardy vzdělávání pro výkon profese psychologa. 
Doktorský studijní program psychologie realizovaný v oborech klinická psychologie, sociální psychologie, psychologie práce a organizace a obecná psychologie má významné místo v aktivitách vedoucího pracoviště. ISP doktorandů a jejich disertační projekty umožňují těsnou spolupráci s vědecko-výzkumnými úkoly pracoviště a využití v rozvoji oboru i studia. Pokud to nadále bude možné, neprodleně začnu připravovat čtyřleté doktorské studium. 

Pedagogické aktivity pracoviště též souvisejí se zajištěním psychologické části ve studijním programu Učitelství pro střední školy ve dvou podobách: a) navazující magisterské učitelské obory; b) vzdělávací program Učitelství pro střední školy v rámci CŽV.  Každá z uvedených cest má na FF UK své místo a katedra psychologie pod mým vedením se na jejich podpoře a rozvoji bude podílet, i když akcent by měl směřovat k nové koncepci učitelského vzdělávání na FF, k jejímž obecným i konkrétním principům jsme přispěli.
Oborově rozrůzněné zaměření pracovníků katedry psychologie umožňuje na kvalifikované úrovni zajištění programů směřujících do různých oblastí společenské praxe a běžného života. Zájem o psychologické poznatky a jejich aplikace v různých oblastech praxe je naplňován ve vzdělávacích programech celoživotního vzdělávání, které jsou na našem pracovišti dlouhodobě a velmi úspěšně realizovány. Zcela přirozené se proto jeví rozvíjet možnosti celoživotního vzdělávaní v různě zaměřených kurzech a programech pro širší veřejnost (zájmové kurzy, U3V), pro různé oblasti praxe (psycholog ve zdravotnictví, dopravní psycholog aj.), profesně specializujících či kvalifikačních (např. učitelství pro SŠ, kvalifikační kurz pro výchovné poradce, vzdělávání pracovníků sociálních služeb).
Vzdělávací programy v rámci CŽV na FF UK jsou pro katedru jedinečnou příležitostí jak na jedné straně uspokojit zájem o studium psychologie, představit psychologii jako moderní vědu, která dokáže reflektovat běžné životní i profesní situace a výzvy a podpořit jejich zvládání ve prospěch jedince i společnosti, tak na straně druhé získat finanční prostředky pro rozvoj materiálního vybavení pracoviště a pro odměny těch, kteří se na kurzech podílejí organizačně i obsahově (výuka v těchto programech se zpravidla koná v pátek odpoledne a o víkendech). 
Ve všech formách pedagogických činností zůstane zachována spolupráce s dalšími katedrami fakulty (andragogika, pedagogika, sociální práce, sociologie) a jsem otevřena ke spolupráci s dalšími pracovišti.

Zahraniční spolupráce a její rozvoj
Katedra psychologie mezinárodní spolupráci dosud rozvíjela v několika úrovních – např. prostřednictvím bilaterálních smluv, výměny studentů a profesorů, vědeckých a pedagogických kontaktů. Katedra bude nadále vstřícná a otevřená podpoře krátkodobých i dlouhodobých stáží zahraničních kolegů. Rozhodně je třeba okamžitě najít nové možnosti pro mezinárodní projekty. Domnívám se, že potenciál pracoviště má.  

Dále má katedra již řadu let rozvinutou spolupráci s řadou evropských univerzit (smluvní spolupráce s více jak 20 univerzit) v rámci projektu ERASMUS a ERASMUS +. Každoročně odjíždí na zahraniční stáže 20 – 25 českých studentů a doktorandů a o něco více studentů přijíždí k nám. Katedra realizuje několik anglicky vyučovaných předmětů, jejichž počet se v tomto akademickém roce zvýšil. Pro zahraniční studenty je k dispozici učební text v angličtině (Úvod do české psychologie). Také knihovna v Celetné je vybavena odbornými psychologickými publikacemi pro tyto studenty.

Zahraniční spolupráce se rozvíjí kontinuálně, někteří pracovníci katedry dlouhodobě spolupracují s univerzitními pracovišti zejména ve výzkumných aktivitách (např. M. Blatný spolupracuje na vědeckovýzkumném projektu s kolegy v USA - University of Kentucky, ve Finsku - University of Jyvaskyla a na Slovensku - Ústav experimentálnej psychológie SAV; doc. Bahbouh - Baden-Baden a opakované konference a sborníky k sociomapování;  L.Šulová - Université Toulouse le Mirail;  E. Šírová - Pantion University of Athens; Faculty of Education and Social Work, Dundee University; prof. Šípek - Univerzita Padova;  aj.). Dlouhodobá spolupráce je potenciálně vhodným polem pro společné výzkumné projekty a grantovou finanční podporu jejich realizace. Všechny směry zahraniční spolupráce – od dlouhodobějších k jednorázovým, od studentských k učitelským je jednoznačně důležité rozvíjet v zájmu podpory odborné prestiže katedry v ČR i v Evropě.
Další oblasti aktivit katedry psychologie

· Psychologické poradenské centrum FF UK je zavedeným poradenským místem a jeho služby je třeba rozvíjet a propojovat s péčí o studenty se specifickými vzdělávacími potřebami. Zároveň považuji za důležité, aby i ze strany fakulty byla této činnosti i nadále věnována pozornost, která jí nepochybně náleží. PPC každý semestr poskytne okolo 300 odborných psychologických konzultací. Velkým současným problémem je prostorová nouze pro poskytování psychologických služeb, kterou je třeba vyřešit ve spolupráci s vedením fakulty. Poradenství pro uchazeče a studenty FF UK se speciálními vzdělávacími potřebami (garant dr. Čáp) je v současné době agendou samostatně fungující, ale věcně blízkou poradenské problematice a činnosti PPC.
· Psychologie pro praxi je odborné periodikum, které si udržuje odbornou prestiž a je možné reálně uvažovat, že by bylo možné připravovat 3 dvojčíslí ročně (místo stávajících dvou). Zájem publikovat v tomto periodiku je výrazný, jsou publikovány jen nejzajímavější a skutečně odborně fundované příspěvky. Časopis je zařazený do databáze EBSCO, je v seznamu recenzovaných periodik v ČR.  
· Podporovat vybrané aplikace (soudně znalecká činnost, konzultační a expertizní činnost v různých oblastech praxe).
· Odborně popularizační aktivity (publikační povahy - knihy, časopisy, noviny; rozhlasové či televizní vstupy, vystoupení a komentáře; expertní vyjádření pro různá média) jsou důležitou součástí prezentace oboru, katedry i fakulty ve vztahu k široké veřejnosti. Příznivě se to odráží v zájmu o vzdělávací programy, které pracoviště připravuje, v zájmu o poradenské služby aj. V několika posledních letech se rozvinula spolupráce s nakladatelstvím a vydavatelstvím Wolters Kluwer, a.s., kterou je rovněž vhodné podporovat.  Zároveň je třeba uvést, že v roce 2014 z iniciativy dr. Mertina právě ve Wolters Kluwer začal vycházet nový časopis Školní poradenství v praxi.

Závěrem 

Domnívám se, že katedra psychologie je dynamickým pracovištěm se zkušenými i mladými a perspektivními akademickými pracovníky, zajímá se o potřeby studentů a snaží se je podporovat v různých směrech. Je součástí FF a iniciativně se podílí na jejím životě. 

Jsem připravena podpořit katedru nejen ve zmíněných oblastech aktivit. Úskalím pro to může být aktuální finanční situace a omezené prostorové možnosti FF. Kupříkladu pro přijetí vyššího počtu studentů jsou limitem také omezené výukové prostory. Neobávám se úbytku uchazečů ani studentů, neobávám se, že bychom nemohli z nedostatku zájmu frekventantů dále rozvíjet různé projekty celoživotního vzdělávání, domnívám se, že i v soutěžích o financování vědeckovýzkumných projektů uspějeme. Jistě lze usilovat o získání finančních prostředků z různých aktivit katedry (CŽV, grantové projekty, operační programy, mezinárodní projekty apod.). 
S katedrou psychologie jsem identifikovaná, vážím si kolegiálního akademického prostředí, záleží mi na jejím dalším vývoji v oblasti pedagogické a výzkumné, těším se z práce se studenty.
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