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V pátek dne 10. dubna 2015 od 9:00 hodin proběhlo v místnosti č. 332/Celetná 20 katedrové kolo studentské vědecké a odborné činnosti (SVOČ) 2015. V bakalářské sekci se účastnilo 18 prací, a to zejména díky konzultačnímu úsilí Doc. Ilony Gillernové a Dr. Václava Mertina v rámci předmětu Vědecko výzkumná propedeutika. V magisterské sekci své úsilí zdárně dokončila a SVOČ se účastnila jen Bc. et Bc. Zuzana Fajtlová; konzultantkou její práce byla Dr. Hedvika Boukalová. Po maratonu prezentací odborná porota ve složení Doc. I. Gillernová, Dr. V. Mertin a Dr. P. Uhlář k ocenění na katedrové úrovni mohla s potěšením konsensuálně vybrat následovně.
V katedrovém kole bylo oceněno celkem pět prací, a to čtyři v Bc. sekci a jedna v Mgr. sekci.
Bc. sekce – oceněné práce:

Adéla Becková, Lucie Davidová, Karolína Honsová: Reflexe virtuálního rodičovství v prostředí Facebooku.

Jana Odvárková, Dominika Černá, Kristýna Vondrášková: Souvislost temperamentu a preferencí her u dětí předškolního věku.

Karolína Faberová, Petr Kosík, Věra Pivoňková: Volnočasové aktivity a životní spokojenost ve stáří.

Kristína Janáková, Kristýna Matoušová, Kristýna Sivoková: Dvojí zdroj sebekontroly.

Mgr. sekce – oceněná práce:

Bc. Zuzana Fajtlová: Vybrané charakteristiky osobnosti pachatele vraždy a jejich souvislosti se způsobem spáchání trestného činu.

	Jako reprezentanti do mezinárodního slovensko českého, resp. česko slovenského kola SVOČ, které se bude ve dnech 14. a 15. 5. 2015 po zhruba dekádě opět konat v Praze za organizace katedry psychologie FF UK v Praze jako hlavního organizátora, nás budou reprezentovat celkem tři práce, a to dvě práce v Bc. sekci, jmenovitě triády:
A. Becková + L. Davidová + K. Honsová
J. Odvárková + D. Černá + K. Vondrášková;
a jedna práce v Mgr. sekci, a to práce Bc. Z. Fajtlové.

Katedrová SVOČ 2015 proběhla úspěšně. Za odborné úsilí zúčastněných studentek a studentů, za odbornou podporu kolegům z katedry psychologie a za organizační podporu paní Radce Hradcové mohu jako osoba pověřená organizací SVOČ 2015 s potěšením poděkovat. Pavel UHLÁŘ

