MEZINÁRODNÍ SVOČ PSYCHOLOGIE 2015

Naše katedra má tu čest navázat na předešlé mezinárodní studentské odborné konference a po několika letech opět pořádat jako hlavní organizátor mezinárodní  česko  slovenské kolo studentské vědecké činnosti pro tento rok. Přesněji vzato se jedná jednak o 15. ročník mezinárodní SVOČ, resp. mezinárodních studentských psychologických dní, a jednak o 16. ročník Celoslovenskej konferencie ŠVOČ, který proběhne společně s mezinárodní částí. Spolupořadateli budou jak Slovenská psychologická společnost při SAV, tak Českomoravská psychologická společnost.

Datum konání: 14. a 15. května 2015
Místo konání: Katedra psychologie Filozofické fakulty Univerzity Karlovy v Praze, Celetná 20, Praha 1
Organizace:
Mezinárodní kolo soutěže sestává ze dvou sekcí – bakalářské a magisterské. V každé sekci budou samostatně vyhlášeny vítězné práce. Do každé sekce je možno přihlásit jednu, v případě kumulace kvality v rámci katedrového kola dvě práce (individuální nebo skupinové).
Bakalářské sekce se účastní studenti/ky, kteří v daném okamžiku studují bakalářský stupeň studia nebo 1. až 3. ročník pětiletého magisterského studia. V magisterské sekci soutěží studenti/ky, kteří právě studují navazující magisterské studium nebo 4. či 5. ročník pětiletého magisterského studia. Pro zařazení do sekce je určující aktuální ročník studia.
[bookmark: _GoBack]Spolu s mezinárodním kolem soutěže proběhne na setkání v Praze, což je pro nás čest, také celoslovenské kolo Slovenské republiky, a to v souladu s pravidly tohoto kola – info poskytne Doc. M. Bratská.
Parametry soutěžních prací: Soutěžní práce mohu mít maximální rozsah 20 normostran včetně literatury, bez příloh. Jedna normostrana = 1800 znaků. Práce by měla mít standardní strukturu odborného textu. 
Součástí práce je abstrakt v rozsahu maximálně 1000 znaků v českém/slovenském jazyce a abstrakt v angličtině.
Soutěžní práce musí být odevzdány nejpozději do čtvrtka 30. 4. 2015, a to v elektronické verzi (ve formátu pdf) na adresu  pavel.uhlar@ff.cuni.cz  a zároveň odeslány v tištěné verzi na adresu Dr. Pavel UHLÁŘ, Katedra psychologie FF UK, Celetná 20, Praha 1, 110 00.
Ústní prezentace soutěžních prací bude mít časový limit 15 minut, z něhož je 10 minut vyhrazeno představení práce a 5 minut diskusi. Při prezentaci je doporučeno využít dataprojektor.
Harmonogram soutěže: 
Přihlášení katedry do soutěže, včetně nahlášení kontaktní osoby: do 20. 1. 2015
Nahlášení počtu a jmen soutěžících + názvu práce: do 12:00 hodin pátku 24. 4. 2015
Zaslání elektronické verze soutěžních prací a odeslání tištěné verze: do 30. 4. 2015
Konání soutěže: 14. a 15. 5. 2015

Další informace budou průběžně zasílány příslušným kolegům z kateder a doplňovány na tomto webu. Případné dotazy lze zaslat Dr. Pavlu Uhlářovi.

Děkujeme Vám za Váš zájem a těšíme se na odborné kolegiální setkání.

Doc. Dr. Ilona Gillernová				Dr. Pavel Uhlář
Vedoucí katedry psychologie				pavel.uhlar@ff.cuni.cz
FF UK v Praze
