Univerzita Karlova v Praze - Filozofická fakulta

ve spolupráci s Ústavem soudního lékařství II. lékařské fakulty UK Praha 
a se Znaleckým ústavem zdravotním s.r.o. v Kladně
Specializační studium
„Obecná problematika soudního znalectví –

znalecké minimum“
otevírají dvoudenní studijní program, jehož cílem je základní příprava pro výkon znalecké činnosti ve znaleckém oboru Zdravotnictví (všechna odvětví a specializace) a v oboru Školství a kultura, odv. psychologie ve smyslu zákona č. 36/1967 Sb., zákon o znalcích a tlumočnících, v platném znění, a prováděcí vyhlášky č. 37/1967 Sb., k zákonu o znalcích a tlumočnících, v platném znění.

Kurz „Znaleckého minima“ je určen pro uchazeče o jmenování znalcem v oborech, ve kterých není zřízeno specializační čtyřsemestrální studium (§ 4 odst. 1 písm. e) zákona č. 36/1967 Sb., o znalcích a tlumočnících, v platném znění, dále jen „zákon“, a prováděcí vyhlášky č. 37/1967 Sb., k zákonu o znalcích a tlumočnících, v platném znění, dále jen „vyhláška“). Vhodný je pro lékaře a psychology, kteří uvažují o profesi soudního znalce. V rámci specializačního studia získá posluchač základní znalosti právní úpravy znalecké činnosti a praktické dovednosti týkající se vypracování znaleckého posudku a vyúčtování posudku tak, jak stanovují „Odborné podmínky pro jmenování znalců“ Ministerstva spravedlnosti České republiky.  
          Praxe správních orgánů vykonávajících státní správu na úseku znalců a tlumočníků se vyvíjela a obsah neurčitého právního pojmu „potřebné znalosti a zkušenosti v oboru, v němž má jako znalec působit…“ (ustanovení § 4 odst. 1 písm. e) zákona) nebyl vymezován (ve vztahu k výkonu znalecké činnosti) vždy zcela jednotně. V rámci spolupráce Ministerstva spravedlnosti ČR a krajských soudů došlo ke sjednocení praxe správních orgánů vykonávajících státní správu na úseku znalců, neboť za osobu s „potřebnými znalostmi a zkušenostmi“ pro výkon činnosti znalce je považován ten, kdo kromě dokladů o kvalifikaci, praxi, bezúhonnosti apod. absolvoval i specializační studium zaměřené na znaleckou problematiku, tzv. znalecké minimum. Toto znalecké minimum je – dle specifických odborných podmínek zveřejněných na webových stránkách www.justice.cz - vyžadováno u těch žadatelů, kteří požádali o jmenování ve znaleckém oboru zdravotnictví (všechna odvětví a specializace) a oboru školství a kultura, odv. psychologie.

          Dvoudenní seminář je koncipován tak, aby posluchače seznámil nejen s historií soudního znalectví, ale zejména s právy a povinnostmi znalců, se základy občanského a trestního práva - tedy s aktuálními právními předpisy, které upravují znaleckou činnost, s výkonem znalecké činnosti v praxi, se znaleckým posudkem a jeho náležitostmi, s vyúčtováním znaleckého posudku a účetnictvím znalce. Výukový program v rozsahu cca 20 hodin je rozdělen do dvou dnů, bude se konat v prostorách katedry psychologie, Celetná 20, Praha 1, 
Výuku jednotlivých přednáškových bloků budou zajišťovat externí spolupracovníci z řad soudců a znalců – specialistů na danou problematiku.
Konkrétní témata kurzu jsou následující:

· Co to je „Znalecké minimum“ a k čemu slouží?

· Historie soudních znalců

· Základní právní pojmy vztahující se k výkonu funkce znalce, práva a povinnosti znalců

· Současná právní úprava včetně novely a záměry do budoucna

· Zkušenosti se znalci pohledem soudce

· Rozdělení kvalifikačních předpokladů na znalce podle oborů, odvětví

· Proces od podání žádosti o jmenování znalcem až po složení znaleckého slibu

· Kontroly znaleckých deníků, IČO, aktualizace dat o znalci

· Řešení stížností, funkce poradních sborů, správní delikty

· Znalecký posudek – typologicky jednotná část znaleckého posudku, forma a obsah

· Vzory vyúčtování posudku, DPH.

Cílem specializačního kurzu je příprava budoucích znalců na výkon jejich činnosti, získání odborných znalostí v technicko – správní problematice a v souhrnu pak aplikace těchto znalostí na oblast soudního znalectví podle zákona a vyhlášky. 

Posluchači mají možnost konzultovat obory, ve kterých chtějí žádat o jmenování znalcem.

Podmínky úspěšného absolvování specializačního studia:

· Absolvování zkušebního testu (na závěr výuky) 

· Zpracování zkušebního znaleckého posudku dle vlastního zadání v anonymizované podobě (písemně doma), který bude zaslán pořadateli semináře.  
Podmínkou vydání osvědčení o absolvování tohoto kurzu je absolvování písemného testu a zpracování formálně správného cvičného (zkušebního) znaleckého posudku dle vlastního zadání uchazeče v tom oboru, v němž chce jako znalec působit. Posudky budou oponovány nejen z hlediska formálních náležitostí předepsaných zákonem a vyhláškou, ale také z hlediska logiky řešení problému, včetně správnosti formulace odpovědí na položené otázky. Po úspěšném absolvování testu a zpracování zkušebního znaleckého posudku uchazeč obdrží osvědčení o absolvování, které spolu s potvrzeným zkušebním znaleckým posudkem bude dokládat krajským soudům k žádosti o jmenování znalcem. 

Kurz připravili a přednáší:
Mgr. Luboš Dörfl
předseda Krajského soudu v Ústí nad Labem, autor komentáře k zákonu o znalcích a tlumočnících
Mgr. Romana Hübnerová, Ph.D.

znalkyně z oboru zdravotnictví a školství a kultura, odv. psychologie, klinická psychologie a dopravní psychologie, zapsaná v seznamu znalců od r. 1996

prim. MUDr. Michal Beran, Ph.D.

znalec z oboru zdravotnictví, odv. soudní lékařství a forenzní traumatologie, zapsán v seznamu znalců od r. 1982

