VZDĚLÁVACÍ PROGRAM USŠ v rámci CŽV na FF UK v Praze

ZÁVĚREČNÁ  ZKOUŠKA 

Závěrečná zkouška akreditovaného kurzu CŽV „USŠ“ zahrnuje:

1. Odbornou rozpravu nad závěrečnou písemnou prací (příloha č. 1)

2. Zkoušku z pedagogických a psychologických disciplín pro učitele 

    (příloha č. 2) 

3. Zkoušku z oborové didaktiky (požadavky budou frekventantům upřesněny   

    vyučujícím didaktiky na příslušném oboru)

Seznam studijní literatury, která byla využita při přípravě pro závěrečnou zkoušku z psychologie a pedagogiky pro učitele bude předložen u této zkoušky.

Závěrečné zkoušky se konají před komisí složenou ze zástupců katedry pedagogiky, katedry psychologie a oborových didaktiků jednotlivých kateder. Jsou organizovány ve třech termínech v průběhu každého akademického roku: 
· 1.10. – 31.10. běžného roku
– přihlášku a závěrečnou práci odevzdat do 1.9. b.r.

· 1.1. – 31.1. b.r.
– přihlášku a závěrečnou práci odevzdat do 1.12. b.r.

· 15.5. – 31.5. b.r.
– přihlášku a závěrečnou práci odevzdat do 15.4. b.r.

Obecně jsou požadavky k závěrečné zkoušce dány nároky spojenými s nezbytnými vědomostmi a dovednostmi ke zvládnutí profese učitele na střední škole, akcentují část profesní kompetence, která souvisí s didaktickými, diagnostickými a sociálněpsychologickými dovednostmi v návaznosti na dovednosti oborové.

Úspěšné zvládnutí závěrečné zkoušky zakládá nárok na „Osvědčení učitelské způsobilosti“, které vydává UK FF a které je plnohodnotným vysokoškolským dokladem pro učitelské působení na středních školách.

Příloha č. 1

Závěrečná písemná práce 
Rozsah a formální náležitosti práce: 20 - 30 stran normalizovaného textu (1800 znaků na stánku); práce má název, obsah, vlastní text a seznam literatury (minimálně 5 titulů, bibliografické údaje podle platné ČSN. Vázaná forma (stačí rychlovazače apod.).
Podoba prohlášení na 2. str. práce:

Prohlašuji, že jsem tuto práci vypracovala samostatně a výhradně s použitím citovaných pramenů a literatury, práce nebyla využita v rámci jiného vysokoškolského studia či k získání jiného nebo stejného titulu.

V Praze dne 


Podpis 

Volba tématu:  frekventant má možnost vybírat různá témata, konzultovat s učiteli kateder pedagogiky a psychologie či didaktiky jednotlivých oborů. Práce může být teoretická či teoreticko-empirická, zaměřená na pedagogicko-psychologickou syntézu zvolené problematiky. Nelze se spokojit s pouhým kompilačním charakterem práce, je třeba, aby se v ní projevily i vlastní názory, myšlenky, popř. teoreticky reflektované zkušenosti autora, dílčí výzkumy. 

Odevzdání závěrečné práce: Jeden exemplář práce bude odevzdán spolu s přihláškou k závěrečné zkoušce a dokladem o absolvování všech předepsaných atestací k rukám Inky Dvořákové (č. dveří 326, 3. patro, Celetná 20, Praha 1). 
Prezentace práce: Práce je prezentována u závěrečné zkoušky a její hodnocení je součástí výsledků této zkoušky. 


Vzor titulní strany písemné prací k závěrečné zkoušce v kurzu CŽV 

„Učitelství pro střední školy“:

Univerzita Karlova

Filozofická fakulta

Název práce

Písemná práce k závěrečné zkoušce 

UČITELSTVÍ PRO STŘEDNÍ ŠKOLY

Jméno studenta 

Rok konání závěrečné zkoušky

Příloha č. 2

Zkouška z pedagogických a psychologických disciplín pro učitele

Profil absolventa programu učitelství na FF odpovídá profilu učitele na různých typech škol od druhého stupně základní školy po různé typy škol středních a zařízení jim ekvivalentních a zařízení poskytující vzdělávání dospělým. Návrh okruhů a otázek vychází z profilu absolventa programu jako reflektivního a kompetentního učitele, vnímavého k potřebám a problémům společnosti, žáků, studentů i vlastní profese, reagujícího na společenské změny a změny edukačního systému a připraveného k dalšímu vzdělávání během profesní kariéry. 

Předložené okruhy otázek orientují frekventanty kurzu „USŠ“ v přípravě na závěrečnou zkoušku, nemusejí se rovnat konkrétním otázkám položeným při této zkoušce. Předpokládají osvojení základních pojmů a jejich adekvátní užívání při řešení praktických otázek výchovy a vzdělávání. Vzhledem k tomu, že učitel aplikuje poznatky v konkrétní pedagogické praxi, bude při zkoušce kladen důraz na to, aby zkoušený v souvislosti se základní otázkou navrhl řešení konkrétní pedagogicko-psychologické situace. Některé otázky se objevují opakovaně v jednotlivých okruzích a je třeba na ně reagovat v relevantním kontextu.

Odpovědi na všechny tematické okruhy či dílčí otázky obsahuje doporučená literatura, převážně jsou obsaženy v základních učebních textech pro dané předměty. Předložený seznam literatury je nabídkou dostupných titulů z psychologie a pedagogiky, neomezuje aktivitu studentů ve výběru jiných pramenů k dané pedagogické a psychologické problematice.

Okruhy a otázky z pedagogiky a psychologie pro učitele

1. Učitelská profese a vzdělávání v současné společnosti 

· Společenské souvislosti vzdělávání, jeho vývoj a současná pojetí vzdělávání, přehled o vzdělávacím systému v ČR. 
· Vzdělávání a sebevzdělávání v životě jednotlivce; klasické a alternativní cesty k vzdělávání a sebevzdělávání. Druhy vzdělání.
· Současné (komplexní) pojetí učitelské profese: učitel jako reflektující praktik,  spolutvůrce kurikula, školních programů  (včetně školní evaluace) a školní kultury, učitel ve vztazích k ostatním aktérům ve škole (v systému školského managementu) a institucím ve vzdělávání, učitel ve vztahu k socializaci žáků. Edukační styly učitele, typologie učitele a motivace k učitelské profesi, učitel a jeho úloha v pedagogickém výzkumu. Začínající učitel a nároky praxe. 

· Rozvíjení (nácvik) sociálně-psychologických, didaktických a diagnostických profesních dovedností učitele, sociální dovednosti učitele a motivace pro efektivní výkon profese. Psychohygiena učitelského povolání a práce ve škole, syndrom vyhoření.
· Vývoj osobnosti a její rozvíjení 
· Interakce biologických a psychosociálních činitelů působících ve vývoji jedince, význam pro edukační praxi.
· Sociální a emocionální vývoj jedince a jeho souvislosti v edukační praxi.
· Kognitivní vývoj jedince a jeho reflexe v edukační praxi.
· Interindividuální rozdíly a pedagogicko-psychologické aspekty individuálního přístupu k člověku.
· Pojem učení v psychologii a pedagogice, druhy a formy lidského učení. Obecné zákony učení. Mechanismy zpětné vazby a autoregulace, praktické souvislosti. 

· Motivace. Základní motivační síly a jejich charakteristika. Úloha motivace ve výchově a vzdělávání, možnosti učitele v podporování motivace žáků ke školní práci.
· Rozvíjení psychiky v interakci jedince s osobami (důležitými dospělými – rodiči, učiteli apod.) a skupinami nejbližšího sociálního prostředí (rodina, vrstevnická a zájmová skupina, školní třída aj.). Dospívající a dospělí, psychologické souvislosti edukačních procesů a vztahů (rodičovské styly výchovy, edukační styly učitelů).
· Metody poznávání osobnosti v edukačních souvislostech.
· Základní stadia ontogeneze a jejich stručná pedagogicko-psychologická charakteristika. Vývojové hledisko a jeho význam ve výchově a vzdělání. Vývoj dítěte v období předškolního věku, školní zralost. Vývojové změny školního věku. Pedagogicko-psychologická charakteristika období raného i pozdního dospívání. Znaky dospělosti.

3. Výuka – vyučovací činnost učitele a učení žáka
1. Zákonitosti vývoje a fungování poznávacích procesů v kontextu výuky a vzdělávání. Rozdíly mezi žáky v různých vývojových etapách. Paměť, učení a přemýšlení. Transfer a interference v procesu učení.

· Intelektové operace, dovednosti, schopnosti. Osvojování vědomostí a dovedností, opakování, jeho efektivní a neefektivní formy. Chyba v učení, práce s chybou v učení.

· Uplatnění nových pojetí inteligence ve vzdělávání, funkční analýza chování a behaviorální intervence.

· Individuální rozdíly v učení – kognitivní styly, učební preference žáků, jejich diagnostika a možnosti práce s nimi. Individualizace výuky. Diferenciace jako pedagogicko-psychologický problém. Práce učitele s nadanými žáky. Specifika práce se žáky se speciálními vzdělávacími potřebami ve výuce. Přednosti a úskalí inkluze.

· Činitelé působící na učení, na prospěch žáků, na školní úspěšnost; vnímaná akademická účinnost. Nejčastější příčiny neúspěchu žáků různých typů a druhů škol, syndrom neúspěšného žáka.

· Plánování výuky: souvztažnost cílů – obsahů – výukových postupů – hodnocení. 

· Cíle vyučování, jejich formulace a realizace, hodnocení jejich dosažení. 

· Kurikulum, obsah vzdělání, jeho formy. Základní dokumenty vymezující obsah výuky. Teorie učiva. Didaktická znalost učiva. Didaktická analýza učiva. 

· Vyučovací metody a formy, jejich možnosti a praktické užití.  Formy výuky založené na sociálních vztazích (kooperativní učení, kompetitivní uspořádání výukových situací). 

· Individualizace a diferenciace ve výuce: přístupy, typy, individualizační systémy.

· Hodnocení a  sebehodnocení ve výuce a úloha učitele při školní evaluaci. Evaluace práce učitelů (postupy, efekty, souvislosti).

· Řízení učebních činností a chování žáků (třídní management). 

· Tvořivost, její determinace a metody rozvíjení ve škole.

· Specifika vyučování (vzdělávání) dospělých


4. Výchovné aspekty práce učitele

· Sociální učení a jeho jednotlivé formy.

· Psychologické aspekty výchovných prostředků, edukační vztahy a požadavky, úloha pravidel v edukačních školních interakcích.

· Spolupráce rodiny a školy – cíle, podmínky, formy. Působení rodiny, způsob výchovy v rodině, sourozenecké vztahy. Význam společných činností dětí a dospívajících s dospělými a vrstevníky.

· Formativní a výchovné působení školy ve spolupráci s rodinou. Volný čas a jeho využití. Zájmy žáků. Působení rodinných vztahů, vrstevnických a zájmových skupin na školní úspěšnost žáka.

· Utváření hodnot a etického jednání.

· Autorita učitele a problematika kázně.

· Výchova ve školním prostředí (estetická, umělecká, interkulturní, environmentální a další) a rozvoj osobnosti.

· Osobnostně-sociální výchova ve školách a školním kurikulu.

· Vrstevnické skupiny, party, rizikové skupiny a rizikové chování u dětí a dospívajících.

· Školní třída jako malá sociální skupina, sociální klima ve školní třídě a ve škole, komunikace ve škole. Pozice a role žáka ve školní třídě; poruchy sociálních vztahů ve skupině, šikana: projevy, formy, prevence a intervence. 

· Rizikové chování u dětí a dospívajících (poruchy chování), primární, sekundární a terciární prevence, systém pomáhajících institucí a sociálně právní ochrany.

5.  Diagnostika a autodiagnostika v učitelské práci, učitelský výzkum

· Pedagogicko-psychologická diagnostika žáka a školní třídy (postupy individuální i skupinové diagnostiky) – standardizované metody, portfolio, autentická diagnostika, funkční analýza chování. Základní metody diagnostiky, příklady diagnostických nástrojů dostupných učitelům. Vytváření didaktických testů. Validita zkoušky.

· Sestavení pedagogicko-psychologické charakteristiky žáka; její význam pro interakci učitele a žáka. 

· Pedagogicko-psychologické intervenční metody a postupy v edukační práci se žáky a školní třídou. 

· Autodiagnostika a její význam pro práci učitele. Spolupráce učitele s dalšími institucemi. Spolupráce učitele s poradenskými pracovníky (školská poradenská zařízení, školní poradenské pracoviště). Rozdělení kompetencí. Čtení psychologických zpráv.

· Úloha výzkumu praktiků, jeho metody, příklady témat, význam. 
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