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[bookmark: _Toc65600952]PhDr. Boukalová Hedvika, Ph.D. hedvika.boukalova@ff.cuni.cz
[bookmark: _Toc65600953]Střídavá péče z pohledu psychologie
Práce se bude věnovat podmínkám vzniku střídavé péče o děti, dále důležitým aspektům tohoto uspořádání vztahů v rodině z pohledu psychologie. Těžištěm literárně přehledové části bude rešerše relevantních studií této problematiky, se zaměřením na faktory, které ovlivňují úspěšnost či naopak selhání tohoto typu upořádání. V rámci návrhu výzkumu či realizovaného výzkumu je možné postupovat cestou kazuistických studií, ev. kvantitativně.
[bookmark: _Toc65600954]Desistence z pohledu psychologie
Desistence představuje ukončení kriminální kariéry, či spíše určité období upouštění od kriminální činnosti, ukončování kriminální kariéry. Práce se bude zabývat kriminologickými poznatky - teoretickými modely i empirickými zjištěními ohledně tohoto fenoménu - procesu. Bude se zejména zaměřovat na psychologicky relevantní souvislosti a vlivy. Návrh výzkumu se zaměří na možnosti kvantitativního či kvalitativního zachycení tohoto fenoménu či faktorů jej facilitujících.
[bookmark: _Toc65600955]Mladiství / mladí dospělí pachatelé trestné činnosti a jejich rodinné vztahy v době výkonu trestu odnětí svobody
Rodina a partnerské vztahy jsou podstatným protektivním faktorem z hlediska prevence recidivy u pachatelů odsouzených za spáchání trestného činu. Práce se bude věnovat přehledu aspektů, které v tomto kontextu hrají klíčovou roli. Jsou to vývojové aspekty daného věkového období, vztahy s původní rodinou, partnerské vztahy, ev. vztahy s vlastní rodinou, uvěznění jako zátěž pro tyto vztahy jak na straně odsouzeného, tak na straně původní i nové rodiny. Zaměří se na možnosti udržení, podpory a rozvoje sociálních kompetencí v souvislosti s těmito, pro odsouzeného klíčovými, vztahy. Uvede příklady zahraničních programů a srovná se situací u nás. V rámci návrhu vlastního empirického šetření se zaměří na vytvoření a prověření programu pro podporu těchto vztahů v našich podmínkách. V rámci práce je možné zaměřit se buď na jednu či na druhou skupinu.
[bookmark: _Toc65600956]Mgr. Klára Brousilová  klarabrousil@gmail.com (doktorandka, vedení 1-2 BP)
[bookmark: _Toc65600957]Konverzační pravidla (ground rules) při výslechu dětského svědka z pohledu forenzní psychologie
Mnoho zahraničních protokolů, které se vytvářejí jako pomocný nástroj pro vedení výslechu dětských svědků, pracují i se základními konverzačními pravidly. Jedná se o nastavení takové atmosféry, kdy je dítěti přiznána možnost sdělit svou nevědomost, opravit vyslýchajícího nebo ověřit pochopení pravdy a lži. Bakalářská práce má za cíl shrnout výzkumnou literaturu zaměřenou na základní konverzační pravidla, která se používají při výslechu dětských svědků. Důraz je kladen na podrobný popis jednotlivých pravidel, jejich přínos a funkčnost v rámci výslechu. Do této oblasti se zaměří i návrh výzkumu.
[bookmark: _Toc65600958]Lhaní jako proměnná při výslechu dětského svědka
U dětí se první náznaky lhaní projevují někdy mezi druhým a třetím rokem. Od předškolního věku pak dochází i k prosociálním lžím. Bakalářská práce se primárně zaměřuje na téma lhaní dětských svědků v kontextu forenzní psychologie. Práce se zaměřuje na podstatu dětských lží, motivaci ke lhaní při vlastních provinění nebo provinění jiných osob a její důsledky v rámci výslechu. Do této oblasti se zaměří i návrh výzkumu.
[bookmark: _Toc65600959]PhDr. Mgr. Ondřej Cerha  o.cerha@gmail.com (doktorand, vedení 1 BP)
[bookmark: _Toc65600960]Sociální reprezentace chudoby
Jednou z klasických teorií sociální psychologie je teorie sociálních reprezentací. Tato teorie předpokládá existenci sdílených přesvědčení, emocí, symbolů a interpretací které se formují a komunikují diskontinuitně vedle vědeckého a expertního poznání. Sociální reprezentace slouží jako rámec sdíleného porozumění a vysvětlení každodenní zkušenosti (tzv. „selského rozumu“). Úkolem bakalářské práce bude navrhnout výzkum (ideálně experimentální design), který bude studovat sociální reprezentaci chudoby v českém kontextu.
Pozn. V případě zájmu o vedení práce je potřeba počítat s tím, že vedoucí je během celého akademického roku 2020/21 v zahraničí a konzultace budou probíhat prostřednictvím videohovoru, emailu apod.
[bookmark: _Toc65600961]PhDr. David Čáp, PhD.   david.cap@ff.cuni.cz
[bookmark: _Toc65600962]Násilí v blízkých vztazích jako důsledek traumatické zkušenosti v dětství
Dnes obecně odborně přijímaný koncept, že násilí zažívané v dětství zvyšuje pravděpodobnost násilného chování, stále naráží na částečné nepřijetí ze strany laické veřejnosti. Cílem bakalářské práce bude předložit dosud publikovaná data ohledně fyzického a psychického násilí zažívaného v dětství, případně dalších traumatických zkušeností ve vztahu k násilí páchanému danou osobou v dospělosti. Navrhovaný výzkum bude zaměřen na původce násilí v blízkých vztazích.
[bookmark: _Toc65600963]Sběratelství jako psychologický fenomén
Bakalářská práce bude zaměřena na fenomén sběratelství, zejména na oblast potřeb, motivace, zájmů a hodnot, na různé teoretické koncepty, které se ke sběratelství, případně hromadění vztahují. V práci bude zachycen rozdíl mezi zájmovým sběratelstvím a patologickou podobou hromadění věcí. Návrh výzkumu může být kvantitativní či kvalitativní.
[bookmark: _Toc65600964]Terapie traumatu u osob s násilným chováním
V oblasti psychoterapie se v posledních letech výrazně prosazují přístupy orientované přímo na zpracování traumatu či traumatické zkušenosti. Zároveň se stále více hovoří o násilném chování jako o důsledku traumatické zkušenosti. Bakalářská práce bude zaměřena na koncepty traumaterapie a její efektivitu v práci s osobami s násilným chováním.
[bookmark: _Toc65600965]Mgr. et Mgr. Alena Čechová debatovani@gfxs.cz (doktorandka, vedení 1-2 BP)
[bookmark: _Toc65600966]Rozhodování v horolezectví
Rozhodování je procesem výběru z několika možností. V horolezectví (či přímo lezení) vyvstává mnoho situací, při kterých je správné rozhodování někdy i životně důležité. Téma bakalářské práce poskytuje poměrně širokou možnost volby a specifikace tématu. Zájemce o téma zašle svou představu/úvahy emailem. Téma nabízí dozajista příležitost k empirickému šetření.
[bookmark: _Toc65600967]Využití teorie multimediálního učení při tvorbě tištěných učebních pomůcek
Multimediální učení (MML) je jednou z oblastí ovlivňující edukační proces. Jedná se o moderní přístup hojně skloňovaný především na poli pedagogiky. Bakalářská práce by měla být zaměřena především na psychologické aspekty tohoto přístupu. Od zpracování tématu se očekává potenciál přesahu do aplikační praxe v podobě doporučení pro tvorbu tištěných učebních pomůcek (skripta, učebnice, …). Určitá modifikace obsahu tématu (týkajícího se MML) je možná při domluvě.
[bookmark: _Toc65600968]RNDr. MUDr. Mgr. Monika Červinková, Ph.D. monika.cervinkova@ff.cuni.cz
[bookmark: _Toc65600969]Syndrom vyhoření ve zdravotnických profesích v době pandemie Covid-19
V současné době je syndrom vyhoření velmi častým a pravděpodobně podhodnoceným jevem (stran incidence) u zdravotnických pracovníků (lékařů, sester, ale i dalších pracovníků ve zdravotnictví). Přispívá k tomu zejména vysoká míra stresu, které jsou zdravotničtí pracovníci, zejména v akutních oborech, vystaveni. Práce je zaměřena na zmapování faktorů, které k výskytu syndromu vyhoření u zdravotnických pracovníků v období pandemie Covid-19 významně přispívají. Literárně přehledová část práce by měla obsáhnout poznatky o syndromu vyhoření a stresu v jeho specificích ve zdravotnickém prostředí. Výzkumný projekt by měl být navržen tak, aby zmapoval významné oblasti (faktory), které přispívají k výskytu syndromu vyhoření u zdravotnických pracovníků v období pandemie.
[bookmark: _Toc65600970]Zdroje stresu u vězněných osob
Samotné uvěznění patří k nejvýznamnějším stresorům v důsledku omezení fyziologických, psychologických a sociálních potřeb uvězněné osoby. Stres je ve vězeňské populaci neustále aktuálním problémem zejména proto, že může vyústit v nežádoucí chování uvězněného, včetně suicidiálního. Zdroje stresu jsou u vězněných osob specifické vzhledem ke specifickému prostředí, ve kterém se jedinec ocitá. Jedná se o oblast, která není doposud detailně zmapována. Literárně přehledová část práce by měla obsahovat vybrané poznatky o stresu a jeho zdrojích. Současně by měla poskytnout informace o specificích vězeňského prostředí ve vztahu ke zdrojům stresu. Výzkumný projekt by mohl mapovat zdroje stresu ve vězeňském prostředí, resp. jejich oblasti.
[bookmark: _Toc65600971]Možnosti a formy psychologické podpory pacientů s chronickým onemocněním
Již sama diagnóza chronického onemocnění je pro pacienta významnou nežádoucí událostí, se kterou se musí vyrovnat. I v dalším průběhu onemocnění pak čelí celé řadě nových a neznámých situací, které jsou pro něho významným zdrojem stresu. Přičemž stres je vnímán jako významný faktor, který může ovlivnit průběh onemocnění. Na základě výše uvedeného může být psychologická podpora pro pacienta velmi cenná, zejména v oblasti práce se stresem. Literárně přehledová část práce by měla nabídnout obecné poznatky o chronických onemocněních (může být zaměřeno na konkrétní onemocnění). Dále pak o prožívání pacientů s chronickým onemocněním, zejména ve vztahu ke zdrojům stresu a stresorům, se kterými souvisí oblasti potenciální psychologické podpory. Výzkumný projekt se může zabývat možnostmi, formami a případnými limity psychologické podpory u chronických onemocnění.
Pozn. Téma může být případně rozděleno dle skupin onemocnění či konkrétních onemocnění.
[bookmark: _Toc65600972]Mgr. et Mgr. Filip Děchtěrenko, PhD.   dechterenko@praha.psu.cas.cz
[bookmark: _Toc65600973]Kategorizace vizuálních scén
Téma tvorby kategorií se prolíná celou historií psychologické vědy. Jak ukázal jeden z důležitých výzkumů od Roschové, při kategorizaci nových sémantických poznatků si vytváříme hierarchickou strukturu centrovanou kolem prototypu. Prototyp typicky obsahuje nejčastější znaky dané kategorie (např. v kategorii “ptáci” obsahuje prototyp znaky “křídla”, “zobák”, a má vlastnost “létá”) a při rozhodování, zda daný podnět spadá do kategorie, dochází k porovnání s tímto prototypem. Cílem bakalářské práce bude zmapovat novodobé poznatky týkající se tvorby prototypů a kategorií obecně, a zejména se zaměřit na téma kategorizace fotografií - vizuálních scén (tedy zda si tvoříme reprezentaci typického “lesa” či dalších vizuálních podnětů). Následně bude navržena studie, která by ověřila, jak dobře jsou lidé schopni rozpoznávat vizuální prototyp.
[bookmark: _Toc65600974]Vizualizace dat z pohledu kognitivní psychologie
V dnešní době plné informací je velmi důležité tyto informace správně zobrazit, aby se v nich mohl čtenář rychle zorientovat. V posledních letech se obrací výzkumný zájem právě k vizualizaci dat a zejména k přesnosti interpretace závěrů v závislosti na použitých grafech. Cílem této bakalářské práce je vytvořit přehled používaných metod pro vizualizaci dat a představit možné problémy s jednotlivými metodami s ohledem na možnosti lidského vnímání. Dále student navrhne jednoduchou studii, která by ukazovala rozdíl ve schopnosti správně interpretovat závěry z dat na základě použitých prvků v grafech.
[bookmark: _Toc65600975]Mgr. Jana Dlouhá dlouhaja@ff.cuni.cz
[bookmark: _Toc65600976]Efektivní metody učení u vysokoškolských studentů – mýty a fakta
Cílem práce bude mapování doporučení a pomůcek pro zlepšení efektivity učení u vysokoškolských studentů, prezentovaných na internetu, a jejich kritické zhodnocení a zasazení do souvislostí s pomocí dostupné odborné literatury, především z oblasti kognitivní psychologie. Součástí práce bude návrh studie ověřující účinnost vybrané metody nebo pomůcky (např. v posledních letech populární videa "study with me", aplikace pro chytré opakování, adaptivní výukové systémy založené na IRT).
[bookmark: _Toc65600977]Unschooling a příbuzné přístupy ve vzdělávání z pohledu psychologie
Práce by se měla zabývat přístupy ve vzdělávání, které umožňují dětem v rámci základního vzdělávání větší kontrolu nad učební látkou, metodami i časovým plánem. Jedním z těchto přístupů je i Unschooling (v češtině se často používá termín sebeřízení vzdělávání), který není v ČR prozatím legální možností plnění základní školní docházky, ale v zahraničí je poměrně oblíbený (Summerhill, Sudbury). Tomuto tématu se v zahraničí věnuje psycholog Peter Gray, PhD. A u nás například spolek SvobodaUčení.cz. Práce by měla nabídnout aktuální vědecký pohled na tuto problematiku. Podrobnější informace, literatura a témata zde https://www.svobodauceni.cz/clanek/seberizene-vzdelavani-vs-vedecky-pristup/. Upřesnění tématu po dohodě s vedoucí BP.
[bookmark: _Toc65600978]Prokrastinace a time-management – chytré telefony jako příčina i řešení
V předcházejících měsících byli studenti vysokých škol a část dospělé populace v důsledku distanční výuky nebo home office vystaveni zvýšenému riziku prokrastinace a vyšším nárokům na schopnost efektivně organizovat svůj čas. Častými důvody rozptýlení jsou sociální sítě a další aplikace v chytrých telefonech. Zároveň se množí aplikace, které mají naopak s time-managementem pomáhat a působit anti-prokrastinačně. Cílem bakalářské práce bude zmapovat současné poznatky v této oblasti a navrhnout studii k hodnocení účinnosti těchto aplikací v porovnání s klasickými metodami.
[bookmark: _Toc65600979]PhDr. Jana Draberová, PhD.   jana.draberova@ff.cuni.cz
[bookmark: _Toc65600980]Způsoby posilování studijní self-efficacy
Studijní self-efficacy (vnímaná akademická účinnost) je důležitým činitelem školní úspěšnosti žáků. Cílem bakalářské práce je zmapovat způsoby, které vedou k jejímu posilování (především na základě nejnovějších zahraničních výzkumů). Návrh výzkumu by mohl ověřit účinnost některé z uvedených metod.
[bookmark: _Toc65600981]Využití poznatků z oblasti pozitivní psychologie v edukační praxi
Cílem bakalářské práce je zmapovat možnosti využití poznatků z oblasti pozitivní psychologie ve výchovně-vzdělávacím procesu (primárně se zaměřením na školní prostředí). Na základě dostupných zahraničních výzkumů bude v práci posouzena efektivita konkrétních metod. Navržený výzkum by mohl ověřit účinnost některé z uvedených metod ve školní praxi.
[bookmark: _Toc65600982]Mgr. Karolína Faberová karolina.faberova@gmail.com (doktorandka, vedení 1-2 BP)
[bookmark: _Toc65600983]Psychologické aspekty práce se zvlášť zranitelnými oběťmi
Zvlášť zranitelné oběti jsou definovány zákonem č. 45/2013 Sb., o obětech trestných činů. Do této kategorie spadají jedinci mladší 18 let, osoby handicapované, osoby vysokého věku, oběti trestného činu obchodování s lidmi, oběti násilného trestného činu, oběti trestných činů z nenávisti a oběti sexuálně motivovaných zločinů. V rámci procesu trestního řízení, kde oběť vystupuje často jako svědek, jdou její potřeby proti potřebám vyšetřování a může dojít k druhotnému poškození oběti. Ačkoliv v rámci České republiky vznikají mnohé projekty na pomoc těmto obětem, úkolem práce by bylo zmapovat zahraniční a české zdroje zabývající se touto problematikou – např.: možnosti pomoci obětem trestných činů, nové trendy ve viktimologii, příprava vyšetřovatelů na práci s tímto typem obětí, aktuální trendy v praxi. Téma je třeba specifikovat. Návrh výzkumné části by se měl vztahovat k českému prostředí s využitím poznatků ze zahraničí.
[bookmark: _Toc65600984]Copingové mechanismy policistů/policistek
Práce se zaměří na téma copingových mechanismů u policistů/policistek. V rámci této profese se jedinci setkávají s mnoha stresovými faktory, které jsou způsobeny nejen náročnou administrativní prací, ale i hraničními zkušenostmi policisty/policistky (např.: použití zbraně). Bude nás zajímat, jaké mechanismy policisté využívají k vyrovnání se s těmito událostmi. Zajímají nás nejen strategie „negativní“ (užívání drog a alkoholu), ale i „pozitivní“ (kvalitní sociální zázemí, týmovost nebo ventilace emocí v bezpečném prostředí). Práce by měla využívat zdroje tuzemské a zahraniční a zaměřit se i na kulturní aspekty. Návrh výzkumné části by se měl vztahovat k českému prostředí s využitím tuzemských a zahraničních poznatků.
[bookmark: _Toc65600985]PhDr. Zuzana Fajtlová, DiS.   psycholog@zzsjck.cz
[bookmark: _Toc65600986]Specifika poskytování krizové intervence ve složkách Integrovaného záchranného systému
Cílem práce bude zmapování specifik poskytování krizové intervence (KI) a první psychické pomoci u jednotlivých složek integrovaného záchranného systému (IZS). Dílčím úkolem studenta bude jednak vymezení krizové péče složkami IZS oproti např. krizovým centrům, apod. Nedílnou součástí BP by pak měl být návrh výzkumu, který zmapuje specifika KI uvnitř jednotlivých složek - interventi totiž vycházejí z rozdílného výcvikového backgroundu, způsoby poskytované krizové péče se mnohdy liší, stejně jako indikace výjezdů interventů každé složky.
[bookmark: _Toc65600987]Doc. PhDr. Ilona Gillernová, CSc. ilona.gillernova@ff.cuni.cz
pozn. Ráda se po dohodě se studentem ujme vedení BP z oblasti pedagogické, školní a forenzní psychologie nebo psychologie rodiny. Téma nechává na studentovi.
[bookmark: _Toc65600988]PhDr. Eva Höschlová, Ph.D. eva.hoschlova@ff.cuni.cz
[bookmark: _Toc65600989]Okamžitá důvěra (swift trust) v pracovních týmech (zadáno)
Bakalářská práce se zaměří na uvedení do problematiky tzv. „okamžité důvěry“ (swift trust), která typicky vzniká v dočasných či virtuálních pracovních týmech. Cílem je zmapovat dosavadní poznatky ze zahraničních zdrojů, zasadit je do širšího kontextu fenoménu důvěry v pracovním prostředí či týmové dynamiky. Dále je cílem navrhnout výzkum, který by na tyto poznatky navázal a přinesl zjištění převoditelná do každodenní praxe distribuovaných pracovních týmů.
[bookmark: _Toc65600990]Diagnostické možnosti měření empatie se zaměřením na českou adaptaci dotazníku A Questionnare of Cognitive and Affective Empathy (zadáno)
Cílem navrhované bakalářské práce je představení základních teoretických konceptů pojmu empatie, zmapovat diagnostické možnosti jejího měření, vzájemně vybrané metody porovnat z hlediska uživatelského i psychometrického. Cílem empirické části bude přeložit A Questionnare of Cognitive and Affective Empathy do českého jazyka, standardizovat tuto metodu na české populaci a ověřit její základní psychometrické vlastnosti. Za tímto účelem práce poskytne přehled podobných studií téhož dotazníku v jiných jazykových verzích. Praktickým výstupem bude nová diagnostická metoda, kterou bude možno využívat k výzkumným účelům.
[bookmark: _Toc65600991]Mgr. Renata Jardin Kocourek  renata.jardin@yahoo.fr (doktorandka, vedení 1-2 BP)
[bookmark: _Toc65600992]Emoční inteligence mužů a žen
Bakalářská práce by se měla zaměřit na specifické rozdíly v jednotlivých měřitelných kategoriích emoční inteligence a prezentovat zda existují empiricky doložitelné genderové rozdíly. Literárně přehledová část zmapuje dostupnou literaturu na téma emoční inteligence, včetně metod testování a představí již existující výzkumné projekty a realizované studie. Výzkumná část by se měla skládat z vlastní studie nebo návrhu výzkumu, který doloží, nebo vyvrátí hypotézu o tendencích v genderových rozdílech v oblasti emoční inteligence.
[bookmark: _Toc65600993]Mgr. et Mgr. Jan Jaroš jan.jaros@ff.cuni.cz (doktorand, vedení 1-2 BP)
[bookmark: _Toc65600994]Vybrané praktické otázky současné psychoterapie v České republice
Navrhované téma bakalářské práce se zaměřuje na vymezení a zodpovězení vybraných otázek provázejících v současné době psychoterapii v České republice. V práci bude nejprve představena psychoterapie z hlediska jejího obsahu, metod a cílů. V tomto kontextu budou zmapovány praktické formy činností odpovídajících v různé míře předchozímu vymezení psychoterapie (např. psychologické poradenství a diagnostika, psychoterapie nikoli jako zdravotní služba, klinická psychologie, atd.). Současně s tím budou pro každou z činností definovány kompetenční předpoklady pro její výkon a praktické rozdíly v každodenní realizaci; to vše se zvláštním zaměřením na (ne)psychologické vysokoškolské vzdělání. Na teoretickou část bude navazovat výzkumná část, jejíž přesné zaměření a design bude dohodnut s přihlédnutím ke konkrétní volbě zpracovatele/ky bakalářské práce.
Pozn. Zpracování bakalářské práce předpokládá orientaci ve formálním/zákonném vymezení psychoterapeuticky relevantních činností v ČR (nutná rešerše právních předpisu ČR), případně alespoň dovednost a vůli k získání této orientace.
[bookmark: _Toc65600995]Mgr. Zuzana Kalousová  kalousova.zuzanka@gmail.com (doktorandka, vedení 1-2 BP)
[bookmark: _Toc65600996]Změny partnerské/manželské spokojenosti po narození dítěte
Bakalářská práce se bude zabývat změnami spokojenosti v partnerském/manželském vztahu po příchodu potomka do rodiny. Úkolem autora/autorky práce bude podat ucelený obraz o dostupném vědeckém poznání v této oblasti. Teoretická část práce by měla obsahovat vymezení relevantních pojmů a podrobnou rešerši domácích i zahraničních zdrojů odborné literatury. Návrh výzkumu by se měl pokusit odpovědět na otázky: zda a jakým způsobem se partnerská/manželská spokojenost po narození dítěte mění.
[bookmark: _Toc65600997]Mgr. Rita Kočárová kocarova.rita@gmail.com (doktorandka, vedení 1-2 BP)
[bookmark: _Toc65600998]Hodnotové orientace uživatelů psychedelických látek
Dle empirické evidence může mít užívání psychedelických látek vliv na hodnotové orientace jejich uživatelů. Literárně přehledová část zmapuje dostupnou literaturu na téma hodnot a jejich změny po podání psychedelických látek. Návrh výzkumu může být zaměřen na prozkoumání toho, jaká souvislost může být mezi psychedelickou zkušeností a vybranými hodnotovými orientacemi jedince.
[bookmark: _Toc65600999]Mgr. Tereza Kolečková   koleckova.tereza@seznam.cz (doktorandka, vedení 1-2 BP)
[bookmark: _Toc65601000]Dívky s Aspergerovým syndromem ve vztahu k ….
Bakalářská práce se bude zabývat aktuálními poznatky o dívkách s Aspergerovým syndromem. Hlavním cílem bude popsat rozdílné projevy dívek s Aspergerovým syndromem oproti chlapcům s Aspergerovým syndromem a možnostech jejich diagnostiky. Téma se může zaměřit na zmapování dílčích témat, např. školní úspěšnost, školní výkonnost, navazování sociálních vztahů a navazování partnerských vztahů. Výzkum by měl být zaměřený a využitelný v pedagogické praxi.
Pozn. Současně je otevřená diskusi nad vlastními tématy studentů z oblasti pedagogické a školní psychologie.
[bookmark: _Toc65601001]Doc. PhDr. Lenka Krejčová, PhD.   lenka.krejcova@ff.cuni.cz
[bookmark: _Toc65601002]Psychologické souvislosti inkluzivního vzdělávání
Problematice inkluze se v posledních letech věnuje ve školství značné množství pozornosti, avšak především v kontextu legislativy, případně pedagogiky, resp. speciální pedagogiky. V médiích pak bývá inkluze prezentována jako stav, ačkoli je vhodné na ni nahlížet jako na proces. Cílem bakalářské práce bude analyzovat principy inkluze v kontextu psychologie, poukázat na význam psychologie jako jedné z disciplín, která má na procesu inkluze participovat, představit významné psychologické koncepce a přístupy, jež mohou být užitečnou součástí celého procesu. 
[bookmark: _Toc65601003]Psychologie zdraví v kontextu edukace ve školním prostředí
Psychologie zdraví pracuje s množstvím různorodých konceptů, které je vhodné aplikovat také ve školním prostředí (např. well-being, resilience, self-efficacy, hardeness). Cílem bakalářské práce bude představit tyto klíčové koncepty a současně je zarámovat v kontextu edukační praxe – kde, jak a proč jsou či mají být využívány, co říká o jejich implementaci v edukačním procesu současný výzkum. Důležitým výstupem bakalářské práce bude stanovení významných oblastí, jimiž může psychologie zdraví přispět k edukaci žáků.
[bookmark: _Toc65601004]Využití dynamického vyšetření při diagnostice specifických cílových skupin
Dynamické vyšetření je namístě využívat všude tam, kde tradiční diagnostické nástroje mohou výsledky zkreslovat, či jsou zcela nepoužitelné. Bakalářská práce se pokusí zmapovat současný stav poznání v uvedené oblasti, tedy poskytnout co nejkomplexnější přehled o využívání dynamické diagnostiky pro jedince s různými speciálními potřebami a z různých kulturních a sociálních prostředí (např. dynamická diagnostika u osob se smyslovými handicapy, s OMJ, ze sociálně znevýhodněného prostředí).
[bookmark: _Toc65601005]Mgr. Lukavský Jiří, PhD.   jiri.lukavsky@ff.cuni.cz
[bookmark: _Toc65601006]Pupilometrie jako měřítko kognitivní zátěže
Rostoucí popularita měření očních pohybů v posledních letech zvýšila rovněž dostupnost dat o rozšíření zorničky. Rozšíření zorničky může být způsobeno mnoha faktory – kognitivní zátěží, emoční reakcí nebo světelnými podmínkami prostředí. Tato práce se bude primárně zabývat tím, jak se na rozšíření zorničky podílí kognitivní zátěž (soustředění, náročnost úlohy) a jak lze tato měření využít. Cílem práce bude zmapovat využití metody v současné experimentální psychologii a najít vhodné způsoby zpracování dat. Součástí práce je provedení jednoduchého experimentu, kde student demonstruje získané metodologické znalosti a dovednosti.
[bookmark: _Toc65601007]Hranice pozornosti – crowding
Přestože lidské vnímání dokáže zaznamenat velké množství detailů, signály na okraji zorného pole musí být zobrazeny izolovaně, jinak dochází k jejich prolínání. Tomuto smíchání vizuálních detailů se říká crowding. Přestože některé zákonitosti týkající se tohoto jevu byly objeveny již v 70. letech, k většímu zájmu dochází až v posledních dvou dekádách. Cílem práce bude zmapovat zejména moderní vlnu zájmu o tento jev, popsat faktory, které se na jeho vzniku podílí, a možné aplikace. Součástí práce je provedení jednoduchého experimentu.
[bookmark: _Toc65601008]Mgr. Martin Macháček machacekmartin6@gmail.com, (doktorand)
[bookmark: _Toc65601009]Metody diagnostiky předsoutěžních psychických stavů ve sportu
Autor práce se zaměří na problematiku diagnostiky psychických stavů u sportovců. Seznámí se sportovně specifickými nástroji i nástroji obecnými, které nachází svou aplikaci i ve sportovním prostředí. V literárně přehledové části se zaměří na kritickou analýzu jednotlivých nástrojů a problematiku jejich aplikace. Návrh výzkumu může pak obsahovat design studie v libovolném sportu, zaměřený na diagnostiku předsoutěžního psychického stavu sportovců.
[bookmark: _Toc65601010]Mgr. Michaela Matušková michaela.matuskova@ff.cuni.cz, (doktorandka, vedení 1-2 BP)
[bookmark: _Toc65601011]Copingová flexibilita u osob se schizofrenním onemocněním
Bakalářská práce se bude zaměřovat na koncept copingové flexibility, který je v současnosti některými autory považován za určující pro lidskou adaptabilitu a v české literatuře zatím nemá větší zastoupení. V rámci této práce bude proměnná copingové flexibility pojata skrze jeden z již existujících konceptů (např. vycházející z metaanalýzy Cheng et al., 2014). Zaměřením na osoby s diagnostikovaným schizofrenním onemocněním bude sledována proměnná úzce související se stresem a jeho zvládání u populace, která je negativními dopady náročných životních situací ohrožena více ve srovnání se zdravou populací.
[bookmark: _Toc65601012]Mgr. Julie Melicharová julie.melicharova@gmail.com (doktorandka, vedení 1-2 BP)
[bookmark: _Toc65601013]Škála vysoce citlivé osoby a její možnosti využití v praxi
Škála vysoce citlivé osoby byla vytvořena pro zachycení temperamentového rysu citlivost smyslového zpracování (angl. sensory processing sensitivity), tento rys souvisí s tendencí vnímat vnitřní a vnější podněty nižší intenzity, přičemž jedinci s tímto rysem bývají těmito podněty snadněji ovlivněni a zahlceni. Předchozí výsledky ukazují na souvislost citlivosti smyslového vnímání například s depresemi nebo prožívanou úzkostí. Bakalářská práce se zaměří na popis diagnostického nástroje a zmapování možnosti využití v praxi. Výzkumné šetření (ať už formou návrhu nebo realizovaného výzkumu) bude upřesněno podle preference studenta, jednou z možností je například ověřování psychometrických kvalit nástroje.
[bookmark: _Toc65601014]Všímavost a soucit se sebou a duševní onemocnění
V posledních letech se pozornost výzkumníků obrátila k nově pojmenovaným fenoménům soucit se sebou a všímavosti. Na základě dostupných výsledků se ukazuje, že vyšší míra všímavosti i soucitu se sebou se pojí s duševním zdravím. Cílem práce bude zmapovat souvislosti proměnných všímavost a soucit se sebou u vybraného duševního onemocnění (např. deprese). Výzkumnou část bakalářské práce je možné pojmout formou návrhu výzkumu i reálným empirickým šetřením.
[bookmark: _Toc65601015]Mgr. Gabriela Míková mikova.gabriela@centrum.cz (doktorandka, vedení 1-2 BP)
[bookmark: _Toc65601016]Vybrané relaxační techniky a jejich využití u dětí a dospívajících v oblasti péče o duševní zdraví
V oblasti péče o duševní zdraví hovoříme o posilování odolnosti vůči stresu u dětí a dospívajících různými způsoby intervencí. Předkládaný návrh bakalářské práce se zaměřuje na podporu odolnosti vůči stresu u dětí a dospívajících za využití relaxačních technik. Literárně přehledová část bakalářské práce by se zaměřovala na zmapování aktuálních výzkumů týkajících se stresové zátěže a podpory duševního zdraví u dětí a adolescentů. Dále by byl uveden přehled vybraných relaxačních technik společně s jejich možným dopadem na psychické zdraví jedince reflektující současný výzkum. Výzkumná část bakalářské práce by si kladla za cíl ověřit účinnost vybrané relaxační techniky v praxi u specifické skupiny dětí či dospívajících na základě subjektivního hodnocení z pohledu participantů a jejich rodičů.
[bookmark: _Toc65601017]PhDr. Markéta Niederlová, Ph.D. marketa.niederlova@ff.cuni.cz
[bookmark: _Toc65601018]Psychologické souvislosti distančního sportu
Bakalářská práce se bude tematicky směřovat do psychologie sportu. Zaměří se na distanční formy sportovních aktivit, kam můžeme zařadit jak výuku tělesné výchovy, tak i zájmový a profesionální sport. V práci budou rovněž zohledněny aktuální otázky současného stavu a vývoje společnosti vzhledem ke “koronavirové” situaci. Práce se dále může zabývat souvislostmi pohybu a prožíváním stresu, motivací ke sportování atp. Práce může mít jak podobu předkládaného návrhu výzkumu, tak podobu realizovaného výzkumného projektu.
Pozn. téma může být zadáno i vícekrát na základě osobní či online konzultace a následného zpřesnění tématu
[bookmark: _Toc65601019]Možnosti psychologické intervence při práci s motivací ke sportu
Bakalářská práce bude tematicky směřovat do psychologie sportu. Zaměří se na možnost psychologické intervence při práci s motivací sportovat v rámci soutěžních i závodních aktivit. Práce zohlední rovněž současnou situaci ve společnosti, kdy jsou možnosti konání sportovních soutěží a závodů omezeny, včetně samotných tréninků. V rámci konzultací bude pak upřesněno, jaké sportovní aktivity autor/ka do práce zařadí a k jaké cílové skupině vztáhne.  Práce může mít jak podobu předkládaného návrhu výzkumu, tak podobu realizovaného výzkumného projektu.
Pozn. téma může být zadáno i vícekrát na základě osobní či online konzultace a následného zpřesnění tématu
[bookmark: _Toc65601020]Mgr. Ondřej Novák ondrej.novakon@gmail.com, (doktorand, vedení 1-2 BP)
[bookmark: _Toc65601021]Psychometrické vlastnosti DPT (Dot-probe task)
Kognitivní úloha známá jako dot-probe task (DPT) je nejen v psychologii rozšířeným způsobem měření pozornostního zkreslení (attention bias) u zdravé i klinické populace. V minulosti se jím měřilo pozornostní zkreslení např. u deprese (vůči pozitivním a negativním výrazům), úzkostných poruch (vůči ohrožujícím stimulům), poruch příjmu potravy (vůči stimulům obsahujícím potravu) nebo pro stanovení sexuálních preferencí (preferované versus nepreferované pohlaví). Přes široké využití DPT existují znepokojivé doklady o jeho nízké reliabilitě, což vyvolává pochyby i o validitě použití nástroje. Bakalářská práce bude zaměřena prakticky a psychometricky. Bude rozebírat teoretické i praktické fungování ve výzkumu široce používané metody. Součástí práce bude vytvoření a preregistrace výzkumného protokolu, provedení sběru dat na dostatečně velkém vzorku a jejich řádné vyhodnocení. V případě kvalitní práce se počítá s publikováním v zahraničním periodiku. Dobrá znalost anglického jazyka je proto výhodou.
[bookmark: _Toc65601022]Mgr. Katarína Pabištová katarina.pabistova@gmail.com, (doktorandka, vedení 1 BP)
[bookmark: _Toc65601023]Psychologické intervence pro podporu zvládání chronického onemocnění
Bakalářská práce se bude zabývat psychologickými intervencemi pro podporu zvládání chronického onemocnění. Popisuje vybrané psychologické aspekty chronického onemocnění. Podrobněji se věnuje specifikům chronického onemocnění dle prognózy (onemocnění s příznivou prognózou, onemocnění s nepříznivou prognózou a onemocnění s infaustní prognózou). Zaměřuje na psychologickou péči o pacienty s chronickým onemocněním a rozvíjí další možnosti psychologické intervence dle nejaktuálnějších zahraničních studií. Předložený návrh výzkumného projektu může být zaměřen na účinnost vybraných psychologických intervencí, může zahrnovat kvalitativní i kvantitativní metody – např. rozhovor, pozorování, či dotazníkové šetření na určité specifické skupině pacientů s chronickým onemocněním.
Pozn. Typ chronického onemocnění je na studentech a to na základě konzultace s vedoucím práce
[bookmark: _Toc65601024]PhDr. Petra Skřivánková valpetra@seznam.cz (doktorandka, vedení 1-2 BP)
[bookmark: _Toc65601025]Diferenciální diagnostika hyperkinézy a posttraumatické stresové poruchy u dětí
Téma práce se vztahuje k diagnózám poruchy pozornosti spojené s hyperkinézou a posttraumatické stresové poruchy u dětí. Symptomy zmíněných poruch se překrývají, a tak občasně dochází k záměně těchto diagnóz a traumatizované dítě je léčené s ADHD diagnózou (dle americké klasifikace duševních poruch). Cílem práce je popsat obě diagnózy, v čem jsou odlišné a v čem se překrývají, a co by mohlo přispět k jejich odlišení, které je v praxi velice důležité.
[bookmark: _Toc65601026]Mgr. Andrea Šíchová   a.sichova@gmail.com (doktorandka, vedení 1-2 BP)
[bookmark: _Toc65601027]Osobnostní předpoklady pro rozvoj násilné radikalizace
Zjišťování příčin radikalizace jedince se v současné době věnuje mnoho pozornosti a přibývá výzkumných prací, zabývajících se identifikací klíčových faktorů vedoucích k příklonu k extremistickým myšlenkám a násilnému chování. Cílem bakalářské práce je představit dosavadní teoretická a výzkumná zjištění týkajících se osobnostních předpokladů pro rozvoj násilné radikalizace jedince. Návrh výzkumu by se mohl zaměřit na ověření vztahu vybrané osobnostní charakteristiky k procesu radikalizace.
[bookmark: _Toc65601028]Stigmatizace osob s duševním onemocněním u pomáhajících profesí
Stigmatizace osob s duševním onemocněním je ve společnosti velmi častým jevem, spočívajícím ve společenském vylučování a odmítání stigmatizovaného na základě stereotypního vnímání negativních rysů spojených s duševním onemocněním. Cílem bakalářské práce je zmapovat tendence ke stigmatizaci osob s duševním onemocněním mezi pracovníky v pomáhajících profesích a popis možných následků tohoto chování. Práce se také může věnovat identifikaci efektivních strategií snižování stigmatizace. V návrhu výzkumu je možné mapovat míru stigmatizace osob s duševním onemocněním například u vybrané pomáhající profese nebo nastínit možnosti ověřování efektivity strategií pro snižování stigmatizace.
[bookmark: _Toc65601029]Mgr. Ivana Šípová, Ph.D.   ivana.sipova@ff.cuni.cz
[bookmark: _Toc65601030]Duševní zdraví zaměstnanců v čase Covid-19
Bakalářská práce se zaměří na témata spojená s duševním zdravím (mindfulness, psychologický kapitál, vnímaný stres, psychická odolnost, engagement, pracovní nároky a zdroje a další) v kontextu současného světa práce, ovlivněného pandemií Covid-19. V práci je možné zaměřit se na individuální i týmové charakteristiky a sledovat jejich prediktory či vývoj v čase. Konkrétní podoba bude upřesněná po konzultaci s vedoucí práce dle zájmu studenta. Jedná se o konkrétní mezinárodní projekt H-work, jehož data je možné (nicméně ne nutné) v rámci bakalářské práce zpracovat a analyzovat. 
Kapacita projektu jsou 3-4 studenti.
[bookmark: _Toc65601031]PhDr. Eva Šírová, Ph.D.   eva.sirova@ff.cuni.cz
[bookmark: _Toc65601032]Chybné atribuční procesy u učitelů
Téma se vztahuje k problematice pedagogické a sociální psychologie a zabývá se chybnými atribučními procesy zejména v kontextu základní atribuční chyby. Cílem BP by měl být popis základních oblastí diferenciace základní atribuční chyby a současně nastínění možností snížení výskytu základní atribuční chyby u učitelů.
[bookmark: _Toc65601033]Kognitivní terapie založená na všímavosti u dětí
Využívání programů založených na všímavosti (MBP, Mindfulness-Based Programs) u dětí v zahraničí rychle roste. Kognitivní terapie založená na všímavosti pro děti (MBCT-C, Mindfulness-Based Cognitive Therapy) poskytuje první na důkazech založené pozitivní výsledky o její účinnosti při snižování úzkosti a deprese u dětí. V rámci MBCT-C (a v širším měřítku MBP) je všímavost a zaměřená pozornost považována za klíčovou součást změny, avšak mediace je relativně neprozkoumaná. Cílem BP by mělo být navržení  výzkumu zaměřeného na ověření účinnosti MBCT-C u dětí vybraného věku.
[bookmark: _Toc65601034]Mgr. Vladěna Šnoblová  vladka.snoblova@gmail.com (doktorandka)
[bookmark: _Toc65601035]Účinnost intervencí při nácviku čtení
Bakalářská práce se bude věnovat tématu rozvoje čtenářských dovedností u dětí, které mají v této oblasti potíže. Obsahem práce by mělo být vymezení pojmů a témat souvisejících danou problematikou a následně by autor/autorka měl/a poskytnout ucelený přehled možností intervencí cílených na podporu rozvoje čtenářských dovedností. Hlavním cílem bakalářské práce bude popis a porovnání českých i zahraničních výzkumů zaměřených na problematiku intervencí u dětí s deficity v oblasti čtení. Návrh výzkumného šetření v této oblasti bude vytvořen po dohodě se studentem.
[bookmark: _Toc65601036]Mgr. Veronika Šporclová, Ph.D. veronika.sporclova@ff.cuni.cz
[bookmark: _Toc65601037]Psychologické aspekty distanční výuky
Práce bude věnována problematice distančního vzdělávání, posouzení kladů a záporů tohoto typu vzdělávání z psychologického hlediska. Cílem navrhovaného výzkumu by mělo být zmapování postupů na různých typech škol a hodnocení efektivity, příklady dobré i špatné praxe, dopady na žáky, rodiče a učitele z psychologického hlediska.
[bookmark: _Toc65601038]Online komunikační platformy a aplikace ve vztahu k sociálním dovednostem dětí
V práci se student zaměří na popis různých komunikačních platforem, které v současné době využívají děti školního věku a možnosti jejich využití. Cílem je zmapovat, zda používání těchto aplikací vede ke zkvalitnění sociálních vazeb i rozšíření sociální sítě dětí, nebo naopak dochází k výraznější sociální izolovanosti a zhoršování sociálně komunikačních dovedností i vrstevnických vztahů. Pozornost může být věnována také srovnání, zda častější používání online komunikačních technologií vede ke změně v chování i trávení volného času dítěte.
[bookmark: _Toc65601039]Mgr. Zuzana Štěrbová, Ph.D. zuzana.sterbova@ff.cuni.cz
[bookmark: _Toc65601040]Haptika v partnerských vztazích
Cílem bakalářské práce bude z perspektivy vývojové, sociální a evoluční psychologie pojednat význam dotýkání se mezi partnery. Na proximátní úrovni mohou doteky snižovat hladiny kortizolu, a naopak zvyšovat hladiny oxytocinu (v závislosti např. na attachmentu). Současně může docházet k synchronizaci mezi partnery, jelikož se jedná o významnou formu neverbální komunikace. Na společenské úrovni mohou být doteky např. demonstrací mate-guardingu. 
[bookmark: _Toc65601041]Červenání jako forma sociální komunikace
Cílem bakalářské práce bude kriticky zhodnotit literaturu zabývající se problematikou červenání, a to z perspektivy sociální, vývojové a evoluční psychologie. Hlavním cílem bude pojednat červenání coby formu komunikace. Důraz bude kladen na typy červenání, inter-individuální variabilitu (např. v závislosti na světlosti pleti), příčiny (např. stydlivost) a dopady, které může červenání mít na sociální a individuální úrovni (např. úzkost).
[bookmark: _Toc65601042]PhDr. Iva Štětovská, Ph.D. iva.stetovska@ff.cuni.cz
[bookmark: _Toc65601043]Humor jako způsob vyrovnávání se s náročnou životní situací
Práce by se zaměřila na využívání humoru v zátěžových situacích (např. covidová epidemie). Obsahem by byla stručná charakteristika humoru a jeho typů a způsoby využívání ve vztahu k problematickým životním situacím, případně k osobnosti uživatele humoru.
[bookmark: _Toc65601044]Komu pomáhá on line výuka
Hodně se diskutuje o nevýhodách on line školního vzdělávání, jsou však žáci, kterým domácí on-line výuka prospěla. Práce by měla zjistit, jací jsou to žáci a co konkrétně působí jako podpora v této podobě vzdělávání. Získané poznatky by pak bylo možno přenést i do každodenní školní praxe.
[bookmark: _Toc65601045]Kyberšikana učitele žáky/rodiči
Diskutovaný problém šikany v elektronickém prostředí se primárně zaměřuje na šikanu vrstevníků. Současně však přibývá i šikany zaměřené na učitele. Práce by se měla zabývat psychologickými příčinami a dopady kyberšikany učitele, respektive se zaměřit na postupy, jimiž se učitelé s tímto jevem vyrovnávají a jak se mu brání.
[bookmark: _Toc65601046]Mgr. Lea Takács, Ph.D. lea.takacs@ff.cuni.cz
[bookmark: _Toc65601047]Psychické změny v těhotenství
Práce se zaměří na psychické změny, které nastávají v průběhu těhotenství. Autor/ka zpracuje přehledovou studii o změnách týkajících se prožívaných emocí, napětí a stresu, symptomů úzkosti a deprese, ale i o změnách kognitivních funkcí. Důraz bude kladen zejména na trajektorie v prožívání emocí během těhotenství (tj. změny v jejich výskytu a intenzitě v jednotlivých trimestrech těhotenství) a na jejich sociálně-psychologické a hormonální koreláty. Na základě výsledků přehledové části práce pak autor/ka představí vlastní návrh výzkumu, který se zaměří sociálně-psychologické či hormonální koreláty vybraných psychických změn v těhotenství.
[bookmark: _Toc65601048]Dopady syntetického oxytocinu aplikovaného při porodu na vývoj dítěte
Syntetický oxytocin je v porodnictví využíván pro vyvolání či urychlení porodu, případně k prevenci poporodního krvácení. Některé studie ovšem ukazují, že aplikace syntetického oxytocinu během porodu může vyústit v alterace oxytocinergního systému u novorozence, což může mít dopad na další neuropsychický a behaviorální vývoj dítěte. Cílem práce bude představit dosavadní poznatky o dopadu syntetického oxytocinu aplikovaného při porodu na psychický vývoj dítěte včetně neurovývojových poruch. Návrh výzkumu by měl být zaměřen na souvislost mezi syntetickým oxytocinem aplikovaným v průběhu porodu a psychickým vývojem dítěte.
[bookmark: _Toc65601049]Mgr. Jitka Taušová, Ph.D.  jitka.tausova@ff.cuni.cz
[bookmark: _Toc65601050]Styly citové vazby psychoterapeutů a terapeutický vztah
Bakalářská práce se zabývá oblastí psychoterapie ze strany terapeutů a jejich styly citové vazby v dospělosti (adult attachment styles). Cílem práce je prozkoumat souvislosti mezi psychoterapeutovým stylem citové vazby v dospělosti a psychoterapeutickým vztahem (therapeutic alliance). Autor/ka provede rešerši dosavadních poznatků týkajících se toho, které aspekty psychoterapeutického vztahu se pojí se styly citové vazby v dospělosti, a dále identifikuje proměnné a souvislosti, kterým je potřeba se věnovat v dalších studiích / které nebyly doposud dostatečně neprozkoumané. Následně navrhne takový výzkumný design.
[bookmark: _Toc65601051]Styly citové vazby klientů a vnímání terapeutického vztahu
Bakalářská práce se zabývá oblastí psychoterapie ze strany klientů a jejich stylů citové vazby v dospělosti (adultattachment styles). Cílem práce je prozkoumat souvislosti mezi stylem citové vazby klientů a vnímáním psychoterapeutického vztahu z jejich perspektivy. Autor/ka provede rešerši dosavadních poznatků na toto téma a na základě toho identifikuje proměnné a souvislosti, kterým je potřeba se věnovat v dalších studiích / které nebyly doposud dostatečně prozkoumané. Následně navrhne takový výzkumný design.  
[bookmark: _Toc65601052]Mgr. Sylvie Tichotová sylvie.tichotova@seznam.cz (doktorandka, vedení 1-2 BP)
[bookmark: _Toc65601053]Sebepodpora začínajícího psychoterapeuta
Cílem bakalářské práce je analyzovat situaci začínajícího psychoterapeuta s ohledem na psychickou náročnost této profese. Teoretická část se bude věnovat tématům zvládání náročných životních situací obecně a bude následována přehledem nejnovějších studií na téma náročnosti profese psychoterapeuta. Pozornost je věnována rovněž základním konceptům z této oblasti jako jsou copingové mechanismy, sebepodpora, self-efficacy, resilience apod. Výzkumný design bude kvalitativní a bude prováděn formou polostrukturovaných rozhovorů s psychoterapeuty. Data budou kódována pomocí jedné z metod kvalitativní analýzy dat. Cílem výzkumu bude zmapování náročných situací, kterými si začínající psychoterapeut prochází, ale také analýza způsobů, jak se s psychickou zátěží vyrovnává.
[bookmark: _Toc65601054]Mgr. Bc. Hana Trojanová trojhanka@gmail.com (doktorandka, vedení 1 BP)
[bookmark: _Toc65601055]Rozpoznávání tváří z pohledu psychologie
Cílem práce je popsat kognitivní procesy podílející se na rozpoznávání tváří, rozdíly ve vnímání tváří a jiných objektů a specifika rozpoznávání tváří z hlediska policejní identifikace. Teoretická část práce by měla být zaměřena především na aktuální zahraniční i domácí psychologické výzkumy v této oblasti. V rámci výzkumné části je předpokládán návrh testování schopnosti rozpoznat osobu v kontextu policejní identifikace. Objekt i subjekt testování mohou být dále specifikovány z hlediska konkrétní etnicity, věkové či genderové skupiny.
[bookmark: _Toc65601056]Mgr. Kamila Urban, PhD. kamila.urban@ff.cuni.cz
[bookmark: _Toc65601057]Souvislost mezi vybranými osobnostními rysy a kreativní sebejistotou
Výzkum kreativity se v posledních letech zaměřuje na různá přesvědčení, která lidé mají o své vlastní kreativitě. Cílem bakalářské práce bude zmapovat koncept tzv. kreativní sebejistoty (ang. creative confidence), tedy přesvědčení o schopnosti jedince jednat kreativně v různých oblastech a popsat závislost kreativní sebejistoty od vybraných osobnostních rysů u vysokoškolských studentů a studentek.
[bookmark: _Toc65601058]Přesnost kreativní metakognice v závislosti od typu úloh na verbální kreativitu
Kreativní metakognice (ang. creative metacognition), tedy schopnost posoudit své vlastní kreativní výkony, se ukazuje jako důležitý předpoklad pro kreativitu v různých kontextech. Cílem bakalářské práce bude navázat na výzkum metakognitivního monitorování u studentů a studentek vysokých škol a aplikovat dané poznatky na různé typy úloh spojené s výzkumem verbální kreativity.
[bookmark: _Toc65601059]Vztah mezi vybranými osobnostními rysy a kreativním sebeobrazem
Kreativní sebaobraz (ang. creative self-image) představuje přesvědčení o tom, jakou část osobnosti jedince tvoří schopnost jednat kreativně. Bakalářská práce bude u studentů a studentek různých vysokých škol zjišťovat souvislost mezi vybranými osobnostními rysy a kreativním sebaobrazem za pomoci standardizovaných dotazníků.
[bookmark: _Toc65601060]Přesnost kreativní sebeúčinnosti v závislosti od typu úloh na verbální kreativitu
Kreativní sebeúčinnost (ang. creative self-efficacy) je jistota, s jakou jedinec věří, že dokáže jednat kreativně při různých typech činností. Kreativní sebeúčinnost je závislá od minulých zkušeností jedince s řešením kreativních problémů a taky od druhů úkolů. Cílem bakalářské práce proto bude zjistit rozdíly v přesnosti kreativní sebeúčinnosti při řešení různých úkolů na verbální kreativitu.  
[bookmark: _Toc65601061]Mgr. Michaela Veselá michaela@iveseli.cz (doktorandka, vedení 1-2 BP)
[bookmark: _Toc65601062]Možnosti psychologické intervence u Neslyšících
Cílem bakalářské práce a jejího navrhovaného výzkumu je zmapovat psychologické služby pro Neslyšící v České republice a zamyslet se nad možnostmi psychologické intervence. Vhodné by bylo i pojmenování bílých míst (jak co se týče typu problematiky, tak zeměpisných), kde se Neslyšícím psychologické pomoci vůbec nedostává.
[bookmark: _Toc65601063]Partnerská krize v období lockdownu
Bakalářská práce se bude zabývat obdobím coronavirové pandemie a jejího vlivu na partnerské soužití. Hlavní otázkou návrhu výzkumu by mělo být, zda lockdown akceleroval již probublávající partnerskou krizi či vlivem nových stresorů vytvořil problémy v do té doby dobře fungujícím vztahu. Dále by bylo vhodné nastínit možnosti intervence.
[bookmark: _Toc65601064]PhDr. Jana Woleská, Ph.D. jana.woleska@ff.cuni.cz
[bookmark: _Toc65601065]Přínos sociálně psychologického výcviku ve výuce psychologie všeobecných sester
Význam a možnost použití sociálně psychologického výcviku jako cesty k sebepoznání a možnosti nácviku a rozvoje sociálních dovedností studentek a studentů oboru všeobecná sestra. Cílem práce bude zjistit sociální dovednosti studentek a studentů oboru všeobecná sestra a dále rozvíjet a vytvářet obohacující model pro jejich rozvoj a podporu v rámci praktické výuky za využití SPV.
[bookmark: _Toc65601066]Význam peer podpory u sester pracujících v intenzivní péči
Deskripce hlavního přínosu peer podpory u pomáhající profese sestra v intenzivní péči. Důležitost a přínos peer podpory u této profese, využití peer podpory u této profese a obavy z jejího využití u této profese. Cílem navrženého výzkumu by mělo být zmapování současné situace využívání peer podpory u sesterské profese v intenzivní péči v rámci ČR.
[bookmark: _Toc65601067]Rozdíly v základních osobnostních charakteristikách a motivaci k výkonu profese mezi studentkami a studenty připravujícími se na profesi zdravotnický záchranář a profesi všeobecná sestra
Cílem práce by mělo být zmapování a deskripce typického osobnostního profilu a motivace u studentky/studenta oboru zdravotnický záchranář a studentky/studenta studijního oboru všeobecná sestra. Realizovaný výzkum by měl popsat rozdíly mezi nimi a význam této osobnostní rozdílnosti promítající se do dalšího profesního směrování.
[bookmark: _Toc65601068]PhDr. Markéta Zajícová zajicova.marketa@gmail.com nebo zajicovam@fnplzen.cz (doktorandka, vedení 1 BP)
[bookmark: _Toc65601069]Možnosti paliativní péče v ČR
Cílem bakalářské práce by mělo být zmapování aktuálních přístupů k paliativní péči v rámci různých zařízení v České republice, a porovnat s aktuálním stavem v zahraničí. Měla by přinést a shrnout informace o tom, kdy a kým je paliativní péči indikována, jaké pravomoce a možnosti má při rozhodování pacient a jeho rodina. Stěžejní částí práce by měl být přehled jednotlivých alternativ, jak paliativní péči realizovat, jednak z hlediska kladů a záporů, ale také z různých perspektiv (zdravotnické či sociální zařízení, ošetřující lékař, pacient, rodina), tedy mělo by dojít ke kritickému zhodnocení jednotlivých možností. Cílem navrhovaného projektu by měla být analýza (srovnání) názorů odborné a laické veřejnosti k přístupnosti a kvalitě paliativní péče (a jejich subkategorií).
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