KURZ CELOŽIVOTNÍHO VZDĚLÁVÁNÍ

PSYCHOLOGIE PRO KAŽDÝ DEN

CÍLE A ROZSAH KURZU, INFORMACE O PRÁCI V KURZU:

         Kurz je určen všem zájemcům napříč profesemi, všem kteří se zajímají 

o problematiku člověka očima psychologie. Patří k žádaným zájmovým kurzům CŽV, které jsou na UK FF opakovaně realizovány.

         Kurz se v 80 vyučovacích hodinách (27 setkání) zaměřuje na vybrané poznatky psychologie jako vědní disciplíny, poskytuje základní orientaci v některých otázkách, které si současná psychologie klade, představuje zajímavé aplikační oblasti psychologie. Na příkladech ukazuje možnosti uplatnění psychologických poznatků při zvládání běžných i více či méně obtížných situací každého dne.

         Kurz je realizován formou přednášek. 
UKONČENÍ KURZU:

         Absolventi kurzu obdrží osvědčení vydané Filozofickou fakultou Univerzity Karlovy. Získá je ten, kdo se účastnil se alespoň 70 % programu kurzu. Osvědčení bude úspěšným absolventům kurzu posláno poštou.
OBSAH KURZU, TÉMATA PŘEDNÁŠEK 

         Témata přednášek reflektují několikaleté zkušenosti s podobně zaměřenými zájmovými kurzy a představují psychologii jako moderní a zajímavou vědní disciplínu, vybírají její aplikace, které mohou oslovit každého člověka.
Příklady témat:

· Evoluční kořeny lidského chování a psychiky
· Jídelní chování v normě a patologii 
· Konflikty
· Psychologie sportu
· Stres a vyhoření v práci-efektivní techniky zvládání
· Psychologie neslyšících
· Vizuální paměť-jak si pamatujeme fotografie?
· Lidská sexualita
· Psychologie katastrof
A další

         Témata jsou obsahově garantována vyučujícími či doktorandy katedry psychologie FFUK a externími spolupracovníky našeho pracoviště. 
